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(PÁRIS.) (Reuter.) Chautemps volt 
francia miniszterelnök tegnap Párisban 
a radikális párt intéző-bizottságának 
ülésén nagy beszédet mondott, melyben 
kitért az összes európai problémákra. 
„Voltak olyanok - hangoztatta 

akik megvádoltak azzal, hogy tudtam 
Németország Anschluss terveiről és ez- 
zel kapcsolatban nem kisebb váddal il- 
lettek, mint azzal, hogy gyáván, meg- 
lutva lemondottam, nehogy a felelőssé- 
get a jelenlezi állapotokért vállalni 
kelljen. Talán felesleges is önök előtt 
hangsulyoznom, hogy ezek a rágalmak 
teljesen alaptalanok. Aki politikai mul- 
tamat ismeri, az tudhatja, hogy éppen 
az ellenkezőjét tettem volna, nemhogy 
nem mondottam volna le, hanem min- 
den erőmből igyekeztem volna a válto- 
zást meghiusitani. Ezzel nem akarok 
vádolni senkit, még a Guai d'Orsayt 
sem, mely az Anschluss-kérdésben az 
utolsó percig tájékozatlan volt és ami- 
kor a Schuschnigg kormányzat részé- 
ről az első vészjel elhangzott, már nem 
volt kormánya az országnak. Nem aka. 
rom Leon Blumot sem az erélytelenség 
jelzőjével illetni, mert hiszen neki, 
mint kimondott pártpolitikusnak, kö. 
tött menetlevele van, de hangsulyozni 
kivánom, hogy Páris lanybuló tekinté- 
lyet kizárólag egy a közjólét és az egye- 
temes nemzeti jólét érdekében műüködő, 
koncentrikus kormány állithatja vissza. 
Politikai befolyásunk ingadozik és 
pénzügyi helyzetünk egyre rosszabbo 
dik. Oamagunk ellen vétünk, ha en- 
gedünk a kisérletezés csábitásainak 
amelyek előbb-utóbb semmivé foszlanak 
a diktatórikus államok erőszakán Szá- 
mot kell vetnünk a meglevő barátokkal 
és meglevő erőkkel, elsősorban is Ang 
lával, melynek sziklaszilárd elhatáro- 
zásu és következetes kormánya van é 
csatlakoznunk kell elgondolásaihoz. d. 
hem pártszerüen és egyéni hangulat 
diktálta jelszavak mellett, hancm az- 
2al a hagyományos egységgel, amely : 
behéz órákban mindig kisegitette a 
frank birodalmat nehézségeiből." 
Chautemps beszéde igen nagy feltü. 
hést keltett. 

Lengyelország baráti kezet nyuj- 
tott Litvániának - mondotta 
Skvarcinszky tábornok, a nemzeti 
egység pártjának vezére 

1 (VARSÓ,) (Reuter.) A lengyel közvé- 
emény még mindig a lengyel-litván 
események hatása alatt áll. A sajtó kü. 
*a kiadásokban közli a tallini litván 
bejelentés szószerinti szövegét és egy- 
öntetüen azt állapitja meg, hogy a lit- 

ván részrőli engedékenyságnek csak 
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chautemns valt mintezterelnök: 
. 

franciaorszád tekintélyét csak céy 
micti kormány állithaija visszai 

utvántla kiegyezett, de Vilnáról nem mond le - Csehszloválda megvedi felség- 
jogal! - Miért lett önévullkos Woliiezredes, a lesiiimisták vezere? - Scnuschaits 

helyzete meg mindis bizonyialan - Ánáila és a kKözépcurópal helyiei 

lizcnötkilóméterrcállnak Iranco scrcsciakaialán határtól 
egy szépség hibája van és pedig 
hogy 

Kaunas hangsulyozta a „kénysze- 
ritő körülményeket", amit Varsó 
nem vehet biztató jelnek a jövőre 

nézve. 
Mindez azonban mit sem változtat azon 
az örömön, ami az általános feszültsé- 
get felváltotta. Skvarcinszky tábornok 
aki a nemzeti egység pártjának elnok. 
ségét Koc ezredestől átvette, az ultimá. 
tum elfogadásával kapcsolatosan nagy 
beszédet tartott, amelyben hangsulyoz 
ta, hogy 

Lengyelország most baráti kezet 
nyujtott Litvániának, amelyet 
egyenrangu tárgyaló félnek ismert 
el. Ez az elismerés meg kell nyug- 
tassa Kaunast, amelynek tekinté- 

lyén semmi csorba sem esett. 
Lengyel politikai körökben általában a7 
a vélemény alakult ki, hogy a litván 
affér békés elintézése egy uj korszak 
kezdetét jelenti az északi államok éle. 
tében. Most már bizonyosra veszik 
ugyanis azt, hogy Varsó és a balti blokk 
között megindul az az egészséges gaz. 
dasági folyamat, amely az országok kó 
zötti ellentétek legeredményesebb tom. 
pitója. Beck külügyminiszter, akit az 
ultimátum megszövegezőjének tarta 
nak, nagyon derülátó nyilatkozato 
adott a Daily Telegraph and Mornin 
Post munkatársa előtt, első lépésnek 
minősitve a megtörténteket a megértés 
felé. 
„Lengyelországnak - mondotta 

két évtizeden át a leghőbb vágya volt 
1 balti államokkali békés együttmükö- 
lés. Hogy most végre, ha nem is gyen- 
gzéd eszközzel elérte ezt, őszinte örömet 
érez. Remélem, hogy a litván kormány- 
at józan mérlegelés után meg fogja 
érteni, hogy bennünket is a körülmé. 
nyek kényszeritettek az ultimátumra, 
mert Varsó nem hagyhatta tovább is 
yitva azt a sebet, amely husz éven át 
állandó elmérgesedéssel fenyegetett." 
Kaunasban ezzel szemben rendkivül 

elkeseredett a hangulat. A litván köz- 
rélemény a kormányt okolja a történ- 
tekért és bár a képviselőház egyhangu 
határozata a kabinetet feloldja a fele- 
lőség alól, egyre hangosabb lesz az a 
kivánság, hogy a miniszterek felelős- 
ségre vonandók. A Matin munkatársá- 
nak jelentése szerint a litván nemzet 
aligha fog beletörődni Vilna elveszté- 
sébe, amelyről most lemondani volt 
kénytelen. Husz év óta ugyanis valóság- 
gal beleidegződött az emberekbe az a 

az, 

kivánság, hogy a diplomáciai kapcso- 
latok felvétele csakis Vilna visszaadása, 
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illetve átengedése mellett elképzelhető 
as lehetséges. Ez a hangulat élenken 
jisszatükröződik a sajtóban is. A mi- 
uiszterelnökség ennek hatása alatt sajtó 
ertekezletet is hivott össze, amelyen 
wyiltan feltárta azokat az okokat, ame- 
yek miatt meghátrálni volt kénytelen. 
Csak ekkor derült ki, hogy 

Kaunast a szovjeten kivül a balti 
blokk többi államai is teljesen ma- 
gára hagyták, amelynek következ- 
ménye nem lehetett más, mint az 

adott felelet. 

A sajtó-értekezleten elhangzottak után 
1 közhangulat egyrésze hevesen a bal- 
ldali pártok ellen fordult. Szemére 
hányják a szociáldemokrata pártnak, 
nogy két évtizeden keresztül hangoz- 
atta Moszkva erejét és baráti hüséget, 
nint a litván állam főtámaszát. Az 
aredmény azonban pontosan az ellen- 
zezőjét mutatta és ezt a sajtó egy re- 
sze szerint semmivel sem lehet, mente- 
ni, még Moszkva belső zavaraival sem 
A népíronti gondolat és a demokrácia 
löntő vereséget szenvedtek északon - 
nondja a Matin - és ennek erős ki- 

(BERLIN.) (Reuter.) Hitler kancellár 
külföldi sajtó erőszakos rekvirálási 
aireire való tekintettel rendeletet adott 
gi, amely szerint az Ausztria területén 
bárkitől lefoglalt bárminemü tárgy 
azonnal beszolgáltatandó a központi 
rendőrség raktáraiba és ugyanakkor a 
lefoglalást végzőknek tevékenységüket 
elfogadható módon igazolniok kell. Az 
erőszakosan kikényszeritett ugynevezett 
„adományozó levelek" érvénytelenek és 
az önkényeskedők ellen a legszigorubb 
eljárás indul meg, ugyanakkor folya- 
matba teszik a kártalanitást is. 

Letartóztatták a „Hazafias Front" 
200 tagját 

(WIEN.) (Reuter.) Himler birodalmi 
miniszter rendeletére tegnap letartóz- 
tatták a „Hazafias Front" 200 tagját, 
akiket azzal vádolnak, hogy nemzeti 
szocialista ellenes tevékenységbe kez- 
dettek 

Kedvezmények minden vonalon 

(WIEN.) (Reuter.) Neubacher főpol. 
gármester tegnap rendeletet adott ki, 
amelyben közli a lakossággal, hogy a 
gáz árát mérsékeli. Csökkenteni fogják 
a villamos viteldijat, a szinházi belépő- 
jegyek árát stb. 

Öngyilkos lett Wolff ezredes is 
(WIEN.) (Reuter.) Woltf ezredes, az 
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hatása lesz a jövőben A Daily Mail 
tudósitója szerint 
Litvánia erősen jobboldali állam 
lesz a jövőben és már is a fasiszta 
államok előretolt állásának tekint- 

hető. 
Ugyanez a lap irja, hogy a litván kor- 
mány tegnap esti minisztertanácsán ki- 
nevezte az első varsói konzult Tarauskas 
jelenlegi prágai követ személyében, aki 
állását e hó 31-ig elfoglalja. Varsóban 
még nem tudják, ki kerül Kaunasba, 
de szinte biztosra veszik, hogy erre a 
felelősségteljes állomásra, régi és nagy 
rutinnal rendelkező diplomatát nevez- 
nek ki. 

A vilnai kérdés megoldatlan maradt 

(KAUNAS.) A litván külügyminiszter 
a Reuter tudósitójának a következő nyi- 
latkozatot adta: Litvánia engedett a 
barátságos országok tanácsának és el- 
fogadta a lengyel ultimátumot. Vilna 
kérdésének megoldásában a litván nem- 
zet egységes és ennek elintézését más 
formában akarja keresni. A litván kor- 
mány a Lengyelországgal való diplo- 
máciai viszony helyreállitásáról tájé- 
koztatja a Népszövetséget és a nagyha- 
talmakat, de Vilnáról és környékéről 

nem mondott le. 
Visszarendelték a lengyel csapatokat 
Varsói hiradás szerint, a litván határ 

felé utnak inditott csapatokat szolgá- 
lati helyükre visszarendelték. Varsóban 
ugy tudják, hogy Litvánia felé három 
uj vasutvonalat épitenek és helyreállit- 
"ák a Nyemen folyón átvezető hidat. 
Arra számitanak, hogy Litvánia a dip- 
lomáciai viszony helyreállitásával jó 
vásárlója lesz a lengyel szénnek, sónak, 
köőolajnak és vasnak. Egyes hirek sze- 
rint, amig a megegyezés összes feltéte- 
lei teliesitésre nem kerülnek, egy 60 
ezer főből álló lengyel sereg összevon- 
tan marad, továbbá egy 100 gépből álló 
repülőraj. 

IHitler kancellár ledujabb rendeletében számon kéri 
az auszírilal nemzeti szocialista rekvirálásokat 

egykori császári néppárt elnöke, aki 
Ausztria politikai életében igen tekin- 
télyes szerepet töltött be, lakásán ön- 
gyilkosságot követett el. Tettének oka 
a kiadott rendőri jelentés szerint „is- 
meretlen." 

A Planeta-per ujrafelvétele 

(WIEN.) (Reuter.) Himmler birodalmi 
rafelvétele a kiadott hivatalos értesités 
szerint most már végérvényesen elhatá- 
rozott dolog. A Fey-féle végrendelet 
ugyanis alig hagy kétséget oly irány- 
ban, hogy Planetával szemben igazság. 
talanság történt, Ártatlanságának utó- 
lagos bebizonyitására az eljárás már is 
megindult, A francia sajtó szerint a 
Planeta-per kitünő hangulatkeltő esz- 
köz lesz, amit a nemzeti szocialista kor- 
mányzat állásainak megszilárditására 
Ausztriában teljes egészében ki is fog 
használni. 

Ujabb kinevezések 

(WIEN.) (Reuter.) A Reichsverord- 
nungsblatt egész sorát közli az uj ki- 
nevezéseknek, melyeket az ausztriai 
személycsere tett szükségessé. Feltü- 
nést keltett az, hogy Hitler kancellár 
Wilhelm Kettler személyében uj poli- 
tikai államtitkárt osztott be a külügy- 
minisztérium állományába, de wieni 
székhellyel. 



Schuschnigg helyzete 

(WIEN.) Valószinünek tartják, hogy 
a Planeta-per ujrafelvételénél a perben 
Schuschnigg volt kancellár is fog sze- 
repelni, akit az ügyben jelentős rész- 
ben bünösnek tartanak. Schuschnigg 
helyzete még mindig bizonytalan, mert 
a leghatározottabban visszautasitotta 
annak a követelésnek teljesitését, hogy 
vonuljon vissza a politikai élettől 
Wienben különben annak hire jár, hogy 
Wolft ezredes, a legitimisták vezére, aki 
a német csapatok bevonulásakor ki- 
tüzte a legitimista zászlót, amikor egy 
német tiszt felment hozzá, hogy kérdő 
re vonja, lelőtte a német tisztet, ma)d 
önmagával végzett. Ugyancsak Wien 
ből jelentik, hogy az Amszterdamban 
tartózkodó Bruno Walter hires kar- 
mesternek elányát a volt osztrák fővá- 
rosban eddig ismeretlen okból letartóz 
tatták. Végül Berlinből jelentik, hogy 
most érkezett meg a német fővárosba 
wieni gyalogezred egyik zászlóalja, 
amelyet hatalmas ünnepségek között 
fogadtak. 

A megkoszoruzott Andreas Hofer- 
szobor 

NSBERUCK.) (Reuter.) Az Ausztriá. 
ba vezényelt 10-ik német hadtest tá. 
bornoka tegnap ünnepélyesen megko 
szoruzta az insbrucki hősi emlékműüve 
és Andreas Hofernek, Tirol szabadság. 
hősének szobrát. Az aktusra összegvül 
nagyszámu lakosság szünni nem akar 
lelkesedéssel üdvözölte a német tábor- 
nokot, 

Még e héten döntenek Rotschild 
Lajos báró sorsa felől 

(WIEN.) (Reuter.) A wieni sajtó sze- 
rint Rotschild Lajos báró sorsa felől 
tekintettel Windsor Edward herceg 
közbelépésére, még e héten döntés tör. 
ténik. 

Beolvasztották az osztrák postát is 

(BERLIN.) (Reuter.) A birodalmi kor- 
mány rendeletet irt alá, amelyben in. 
tezkedik az osztrák posta és táviró hi 
vatal beolvasztásáról. Az intézkedés sze 
rint az ausztriai posta és táviró hivata. 
lok vezetését a birodalmi postaügyi mi 

nisztérium veszi át. Ohnesorge posta. 
ügyi miniszter már is megkezdette az 
osztrák posta főtisztviselői állománvá. 
nak felülvizsgálatát és a személyzet ki- 
cserélést 

Elmaradt lanitzer biboros hercer- 
érsek pásztorlevelének kiadása 

(WIEN.) (Reuter.) Innitzer biboros 
hercegsérsek, mint tudvalevő, az An 
schlussal kapcsolatban pásztorlevele 
készült kibocsájtani. Ezt a tervét azon 

cent Auriol és Boncour között nagyfon 
tosságu megbeszélések folytak. Ugyan- 
csak Párisból jelentik, hogy Krofta 
csehszlovák külügyminiszter egy:k pa 
risi rádióban nyilatkozott, kijelentve 
hogy Csehszlovákia jó viszonyt akar 
összes szomszédaival, de ragaszkodik 
szabadságának és felségjogának tiszte- 
letben tartásához és esetleges támadás- 
nál a legkeményebben védekezik Eb- 
ben az elhatározásában közös barátai 
val és szövetségeseivel. A világnak, sze- 
rinte, minden lehetőséggel meg kell 
akadályoznia egy háboru lehetőségeit 
Krofta azzal végezte beszédét, hogy 
rendületlenül bizik Franciaország misz 
sziójában 

Ha Franco engedményeket tenne a:. 
olaszoknak 

Ugyanakkor Londonból jelentik, hogy 
a Sunday Times a csehszlovák kérdes- 
sel foglalkozva azt hangoztatja. hogy 
Anglia tulajdonképpen csak a Földköz 
tengeren van érdekelve. de ott világ- 
vonatkozásban. Ha Franco nagy enged- 
ményeket tenne az olaszoknak, akko- 
volna szükség valami fellépésre Né- 
metországnak nem jelent veszélyt, csak 
ha fenyegetné Anglia Földközi-tenger 
vagy ázsiai közlekedési vonalait Kon 
tinentális politikát csak Franciaország 
folytat, amelynek érdekei vannak Kö 
épeurópában Ha Németország tovább 
"érfoglalásokat akarna eszközölni Kö 
épeurópában. ugy esetleg lehet szá- 
nolni Franciaország közbelépésére, de 
inglia csak kimondottan Franciaorszá- 
7o0t érő támadásra avatkozna be az 
igyekbe. 

A svájci hadgyakorlatok és az olasz 
sajtó 

(RÓMA.) (Reuter ) Az olasz sajtó na7 
megütközéssel tárgyalja a svájci kor- 
nány azon intézkedését, hogy az ide: 
nadgyakorlatokat az olasz határ menté 
endezteti meg. A Messagero azt irja 
hogy 

a svájci hadgyakorlatoknak Olasz- 
ország ellen irányuló tüntető jelle- 
ge van, amit az itáliai közvélemény 
tekintettel Mussolini számtalan ba- 
rátságos nyilatkozatára. nagyon 

(PRAGA) (Reuter) Konrad Henlein 

a szudéta német párt vezérét. tegnar 

bDeszédének megtartása után, amiko 

gepkocsijába szállott, egy baloldali cso- 

port megtámadta A merenylők és a 

Védelemre siető nemzeti szocialista ér- 

zelmü szudéta németek között hatalmas 

Verekedes kezdődött, amelynek a rend- 

őrség azzal vetett véget. hogy a bal- 

oldaliakat és a németeket is letartóz- 

fatta Ez utóbbiakat azonban későbben 

rossz néven vesz. 

(PEKING) (Reuter) Az Észak-Kiná 
ban harcoló Kvantung sereg tegnap ne 
hány órán át tartó rendkivül heves tü 

érségi előkészités után elfoglalta Ha 

suan városát, mely 40 kilométerre fek 

zik a fucsani vasuti elágazástól 

entsin-Fukau vonal legfontosab! ban eddig ismeretlen okoknál fogv: 
megmásitotta, ami Ausztria területéi 
nagy találgatásokra adott okot, 

Vegyes érzelmeket keltett a cseh 
szlovák kormány uj rendelete a 
belföldi körökben is 

(PRÁGA) (Reuter.) A csehszlovák 
kormány ismeretes kisebbségi rendeltt 
a belföldön is vegyes érzelmeket kel 
tett. A német agrár párt vélemény 
szerint az amugy is későn érkezett in 
tézkedés nem javit a helyzeten, hanem 
csak további halogatást jelent A szo. 
ciáldemokrata párt hivatalosa igy ir: 

A kormánynak már régen tisztában 
kellett volna azzal lenni, hogy a 

halogatás törtéánelmi mulasztást je- 
lent. Ahelyett, hogy ezt a mindenki 
előtt már ismert felfogást meost vég- 
re magáévá tette volna, ismét tak- 
tikához folyamodik, amely előbb- 
utóbb sulyosan megbosszulja magát 

Elesen birálják a rendeletet a tót nép 
párti lapok is, amelyek felhasználják az 
alkalmat arra, hogy szemére vessék 
kormánynak a pittsburgi egyezmény ke 

nem tartását, ami végeredményéber 

katasztrófálisan meggyorsitotta az 

ügyek rossz utra való terelődését. A 
magyar párt ujságjai sérelmezik azt 

hogy a rendelkezés kizárólag a szudét: 

vidéki kisebbségekre vonatkozik é 

megjegyzik, ho"- a köztársaságnak töbl 
szudéta vidéke van. 

Csehszlovákia ragaszkodik felség- 
jogaiheoz 

(PÁRIS.) Tegnap külpolitikai kérdé- 
sekkel kapcsolatban Blum, Daladier, Vin 

: 

tratégiai pontjától A Domei iroda je 

entése szerint a japánok hatalmas zsák 

nányra tettek szert és mintegy 5001 

oglyot ejtettek. 

Már csak 15 kilométerre a katalá? 

határtól 

(SALAMANCA.) (Reuter.) A nemzet 

őhadiszállás jelenti, hogy Jague tábor- 

1ok csapatai tulhaladva Gaspe városor 

5 kilométerre közelitették meg a ka 

alán határt. Ugyanekkor Valenci, 

scözli, hogy a köztársaságiak az arra 

"on arcvonalon nemcsak megállitottaál 

támadást, hanem több helyen ellen- 

ámadásba is mentek át. Ugyanez a je. 

entés számol be arról is, hogy a csapa 

ok hangulata lelkes és a bomlási hi- 

ek rágalmak 

Befejezést nyert az aragoniai 

támadás első szakasza - jelenti 
a salamancai hivataloós 

(SALAMANCA.) (Reuter.) A salaman 

cai főhadiszállás a köztársaságiak által 

erjesztett hirekkel kapcsolatban hiva- 

alos jelentést adott ki, amely igy hang 

A valenciai kormány külföldön 

olyan hireket terjeszt, amelyek 

szerint a nemzeti támadást a köz- 

szabadlábra helvyezték 

Hatalmas japán siker a Tientsin- 
eEuken vonalon 

társasági haderők sikeresen meg- 

akadályozták, sőt visszautasitották 

Ezzel szemben a valóság az, hogy 

a nemzetiek kitüzött első céljukat, 

1 Guadelupe folyóig való előnyo- 

mulást elérték és ezzel a támadás 

első szakasza befejezést nyert. A 

további hadmüveletek a megfelelő 

átcsoportositás után haladéktala- 
nul megkezdődnek. 

Ugyancsak Salamancából jelentik. hogy 

nemzeti minisztertanács Teruelt a 

wértanuk városának" nevezte el. 

Halálbüntetés a bevonulni nem 

akarókra 

(VALENCIA) (Reuter.) A valenciai 

kormány rendeletet bocsájtott ki, amely 

Sen minden építőipari munkás azonnali 

bevonulását parancsolja meg. Egyben 

özli, hogy a nem engedelmeskedők 
büntetése: a halál. 

Barcelona ujabb bombázása 

((HENDAYE.) (Reuter.) A katalán fő- 

várost tegnap ismét sulyos bombatáma. 

lás érte Ennek a legujabb bombázás 

nak 14 halálos áldozata volt A Gene 
validad közzétette a mult napokban 

ötszörös támadás mérlegét Eszerint 

meghalt 670 ember, megsebesült 

1218 Rombadőlt 48 épület és su- 

lyosan megrongálódua hosználha- 

tatlan lett 73 ház A halottak kö- 

zött gyermek 142, asszony 329 és 
férfi 199. 

A londoni sajtó a katalán fővárost ért 

katasztrófákkal kapcsolatosan a legéle- 

sebb támadásokban részesiti Franc: 
tábornokot. A különben mérsékelt Sun 

film bemutalója 

(VLADIA 
hiradó Szé Előtte Fox 

Ma, hétfőn a ROVAL slág srmozgóban egy nagyevabásu művész- 

Beethoven koncert 
mozott jegyelővétel. Telefon 3705. ; 

KORSAKOV) 

v 

Ezzel szemben a svájci lapok a legélén- [day Times szerint, s 

kebben tiltakoznak ez ellen az olasz Barcelona védtelen asszonyainak 

»eállitás ellen. A Baseler Nachrichten gyermekeinek megölése kiáltó sére 

szerint lem 1z emberiesség és a kultu 

az általános európai idegességre ellen. éll 

jellemző, hogy még a kizárólag véé Az Observer igy ir: K 

delemre berendezkedett svájci had- Az angol közvéleménynek tisztában tob: 

sereg nagy gyakorlatai is gondokat kell lennie azzal, hogy Franco mos aho 

okoznak olyan nagy hatalomnak, a megtorlás eszközével él, ami vez 

mint Itália, melynek sajtója elfe- ban mit sem von le a tények bor oly: 

lejteni látszik. hogy mul évi ta- zalmasságából sze 

vaszi gyakorlatok a német, az Francoék eddigi zsákmi zódi 

ösziek ig a francia határ men- . i mány úk 

tén edta le anelkül, bogy az mán vekne Az angol ás francia ko. Ezt 
kár Beriimben, akár Párisban kü nyok azonos Jegyzekben elentete Eiő 

lönöebb benrulatokat ébreszlelt celona es más nyilt városok bombána, in 
ellen. bejelentve. hogy e bombazáso 

Az Observer szerint az ujabb olas. ellentétben állanak a nemzetközi o. előr 

- angol egyezmény kapui nyitva elvekkel Sansebastiani jelentés szerint zul 

állanak a nemzetlek a legutóbbi támadásban 
(LONDON (Reuter) Az Observe: eeözségel foglaltak el. 10.000 fogyo iör 

hosszu cikkben ismerteti a most folyo nskéén ágyut mányoltak nag tól 

brnt-olasz megbeszelesek állását et peló é löttek pogyjaká 28 re. már 

megelegedésének ad kifejezést a szeren. P e * vorte e és igen sok Francs A 
csés folyamat felett. pár oglyol kiszabadítottak köz 

Az ellentétek elsimulóban van- ." 
k - - és nyitva áll a kapu a tö 

unember egyennen megköté- lársasvacsorót rendezett egyi 

sének lehetőségere. Ciano és lord a ilzeves fubile umól Um- pen 

Perth tárgyalásai a legutóbbi jelen- neplő Manasiuri Rci. har: 

tések szerint a legkedvezőbb me, Dalhór keli 

derben haladnat ele ézeki LU) Szompaton este tartotta 
kedé volt 

alkotott volt a londoni kereskedel- yes baráti hangulatban fennállásána tek, 
mi egyezmény is ig éves évfordulója, alkalmából rende Hbál 

A z alett társasvacsoráját a manasturi Re ón 
A továbbiakban közli a lap azt a més : ir szó 

megerősítésre szoruló hirt, hogy Cianc tormátus Dalkor acsora befelezőe tott: 

londoni látogatására. amelyre London lyek közelmultb pségeknek, ame. is, a 

és Róma közvéleménye már régen vár a KOze multban a 10 éves évfon mag 
övid időn belül sor kerül duló alkalmából lezajlottak. Egy jóli. muk 

rövid idon került hangverseny után, amelyet már. kere 

Támadás Konrad Henlein ellen "us 6-án rendezett az egyesület. mosi jezéi 
barátságos összejövetelre gyültek a Ma 
nastur-uti Ursus étteremben a dalkö 
tagjai A vacsora keretében Jeksics Já 
nos a Dalkör elnöke üdvözölte a tago 
kat és kiemelte, hogy habár tiz évve 
ezelőtt 13-an és pénteken alakult meg 
a Dalkör, ennek ellenére taglétszáma 
orvendetesen növekedett és ma már 50 
tagot számlál. A Magyar Dalosszövetség, 
részéről Tárcza Bertalan tartott rövid 
beszédet és további kitartásra buzdi. 
totta a Dalkör tagjait, sikert kivánva 
további munkáihoz Az ünnepség sike 
réért elismerés jár elsősorban Jaksit. 
János elnöknek, aki fáradhatatlan buz 
galommal vezette a Dalkör ügyeit, dr 
Tulogdi János alelnöknek, Butak Fe 
tenc pénztárosnak és Cseh Sándornal 
nem is szólva a zászló és keresztanyák 
ról és a koszorus lányokról, a tagokról 
ikik tiz éven át kitartással küzdöttek 
1 magyar dal sikere érdekében 

a g 

egy 
mos 
lést 
érth 

A 
lapit 

a 

- Amikor a hulla felordit. Mexikó 
ból jelentik: Mexikó város egyetemének 
bonctani intézetében az egyik orvostan 
hallgató a boncolóasztalra helyezett hul 
lába döfte kését, mire a „hulla" velőt. 
rázó hangon felorditott. „Ez fáj, te mar 
ha! Miután a halálrarémült orvostan 
hallgató magához tért, a „hulla" előad- 
ta hogy Jose Anguinainonak hivják, 
Guanajunas állambeli földműves, Cela- 
Ja városában olyan lelkesen ünnepelt 
egyik komája születésnapját, hogy ha 
zamenet összeesett és azóta semmire sem 
emlékszik Kiderült, hogy sulyos alkö- 
holmérgezéssel korházba szállitották 
ahol halottnak vélték és a halottaskam 
rába szállitották Itt 72 óráig feküdt és 
onnan került a boncolóasztalra, A „bon 
coló" orvostanhallgató most sulyos idet 
rázkódással került a „hulla korház 
ágyára. 
Z Vaáratlanul meghalt Csiszár Vik 

tor. Csiszár Viktor. városunkban köz 
ismert, volt városi közélelmezési tiszt 
viselő, később a Központi szálloda bél 
lője. szombaton éjjel Clujon az egy! 
szanatóriumban váratlanul elhunyt, CS 
szár Viktor széles körben volt közis 
mert és népszerü, aki legutóbb a Hef- 
mes vasuti menetrend kiadótulajdon« 
sa és megszervezője volt Csiszár Vik 
tort nehány nappal ezelőtt sulyos étel 
mérgezéssel szállitották be a szanató 
numba Az orvosi beavatkozás azonban 
már elkésett és az egyébként életerő 
50 éves férfit a gondos orvosi kezelé 
sem tudta már megmenteni az életnek 
Csiszár Viktor halálát édesanyja, fel 
sége és fia gyászolják. Temetése előf 
láthatólag március 22-én, kedden dél 
után lesz, 
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Aramvonal 
Kiszámithatatlan a néphangulatnak a 
bzódása. Nem olyan, mint a tenger, 

tobevan általában a költök szokták ne- 
sni Inkább azt lehetne mondani, 
eyan, mint a kicsi gyermek, Csapougó, 

ertelen és észszerütlen. A tenger fodro 
szdik hullámokat ver, mormog, tajték- 
z és rombol, de mindig következetes. 

izt a tengerészek nagyon jól tudják. 
Előre kiszámitják a hangulatát és esze- 
iint igazodnak. A néphangulat is fodro- 
zódik, tajtékzik és rombol, de ezt még 
a legöregebb otengerészek" sem tudják 
előre kiszámitani. Ellenben ha ez a han- 

Jat egyik szélsőségből a másikba amp 

át, ha átszökken egyes tömegmozgalmi 

förvényszerüségen és ha minden logiká- 
tól mentesen végzi a munkáját, ez ma 
már nagyon természetesnek tünik. 
Aki az utóbbi események helysezini 

közvetitéseit rádión hallgatta, meglepe. 

tésből-meglepetésbe esett át. Ugyanaz 
a tömeg. amely ész nélkül helyeselt az 
egyik rezsimmel, néhány nap mulva ép- 
pen az ellenkezőjét ünnepelte olyan 
harsogó odaadással, hogy az ember sü- 

ketült bele. Az ucca népét valóságos láz 
fogta el s a hisztériás kitörések tisztán 

voltak ballbatók. Néha nem is helyesel 
tek, hanem sikitottak, mint az ijedt vad 

libák és mindegyre közbeszakitották : 

szónokot. Ez meglehetős feledat elé álli- 

totta még a nagy. világhirü szónokokat 

is, akik bizony erre a bizarr hangulatra 

maguk is elvesztették a szó feletti ural- 
mukat Nemcsak ismételték. nemcsak 
keresték a rövidebb és puffogóbb kife- 
jezéseket, hanem még el is tévesztették 

a gondolatmenetet, A tömegnek mind- 
egy volt. Akármit is mondtak, deliriu- 
mos önkivületben harsogták a helyes- 

lést és percekig tomboltak érthető, vagy 
érthetetlen formában. 

A jövendő fogja csak igazán megál- 
lapitani, volt-e oka ennek a tömegnek 
örvendezni. Az ilyen nagy örömök nyo- 
mán rendszerint vagy az elfásult una- 
lom, vagy a csalódás szokott fellépni és 
ma már azon sem csodálkoznánk, ba 
ugyanaz a tömeg, amely üdvrivalgással 
hódolt ünnepeltjének, holnap vagy hol. 
napután ádázul szitkolódzni kezdenek. 

Ha engedik és hangulatkörbe fodrozó- 
dik, ez az elégedetlenség még tovább is 
menne és ujból visszatérne az előbbi ál- 
láspontjára, amelyet elárult, eladott és 
megváltoztatott az ujért. 

Az is nagyon érdekes tünet, hogy az 
ilyen hatalmas tömegnyilatkozások csak 
az uralmi rendszerek körében hódita- 
nak. Igy örvendeni a demokrata orszá- 
gok nem is tudnak. Ott nevetségessé 
válnék az a valaki, aki magát igy pró- 
bálná ünnepeltetni. Nem beszélve termé 

szetesen az ilyen megrendezett ünnep- 

lések költségeiről és müvészi kereteiről, 
amelyek nyomában vagy felháborodás. 

vagy olyan kemény kritika születne. 
hogy az előre kiirtana a jövő időkr 
minden hasonló megpróbálkozást Az 
uralmi rendszereknek igen nagy előnye 

az, hogy ott a kritika ki van zárva. ÖOt: 
vagy ünnepel valaki és akkor azta 
szivvel-lélekkel ünnepel, vagy sunyin 

hallgat és nem megy el oda, ahol a tö. 
meg mozog. 

Szép-e, igazságos-e, logikus-e az ilyen 
tömegtobzódás, efelett lehet vitatkozni 
zonban mindenesetre impozáns. És fő- 

leg csodálni lehet a tömegbe belesodró- 
dó nagy elméket, akik épp olyan gyer- 
mekesen kiabálnak, sikitanak és éne- 
kelnek, mint a giccsekre hajló tömeg. 
Az észszerüség hiánya azért mégis kö- 
vetkeztetéseket parancsol. Ha ugyan. 
azon közületben ma azt hirdetem és ün. 
nepelem, hogy ezt, vagy amazt a külpo- 
ltikai álláspontot vallom és rá egy hét- 
Te már ennek éppen az ellenkezőjét ud. 
vözlöm torkomszakadtából és elkékül. 

ve, ez a természetellenessége mellett bi- 

eegyik ilyen anakron-ünneplésen va- 
aki a szokásos himnuszt igen magas 
angon a kezdte. A tömeg persze ilyen- 

or nem javit, Ész nélkül megy a kezde. 
ményező után és minden erejét megfe. 
sziti, hogy kivágja a legmagasabb ban- 
fokat Énekes nemzetről lévén szó, nem 
S vallottak szégyent. Kivágták a ma- 
r cé-t is. Azért mégis igaza volt an- 
ai a rádió-hallgatónak, aki sokatmon- 

madiagwarta: 

Zonyos szellemi árnyalatot is képvisel 

Az uj Vaszary-vigjáték kétségkivül 

Ketten egyedül 
- Vaszary János legujabb vigjátéka - 

leajobb darabja a merésztollu, gyilkos 
szellemességü, de mindig izléses és tisztaszándéku irónak. A mai házasság talá 
lóan hü, jellemző fotografiája. amely mégsem eléaszik meg olcsó fogásokkal 
és durva helyzet-komikummal, hanem határozottan többet ad, mint a szokvá- 
n*os mai vigjátékok. Amellett, hogy elejétől végig kacagtatóan mulatságos, 
mégis meggazdagodva távozik a néző az előadás után, mert rájön, 
ugynevezett „modeorn" felfogás a házassásról milyen szerencsétlen, sivár és 
lelekölő. 

vigjátékot. 

- 

Szent Antal csodája is szinre kerül. 

Deésy Jenő, 

állitásról. 

hogy az 

A Ketten egyedül a Magyar Szinház legnagyobb sikere ebben a szezon- 
ban, amely változatlanul zsufolt házakkal fut. A mi szinházunk is elsőrendü 
szereposztásban, összevágó, gondos, pergő előadásban hozta ki az uj Vaszary- 

e- 

6gu éóra a UVatikánban 
Emmet Lavery, Az ur katonáinak szerzője, Egy óra a Vatikánban cimen 

irta meg legujabb szinművét, amely világhirü szerzőjének ujabb nagy dicső- 
séget hozott. Megragadó, mélységes darab Az egy óra a Vatikánban, 
felekezeti különbség nélkül minden lelket megkap és felemel. 
falusi nap, aki a vatikáni képtárban egy ismeretlen főpapnak fejti ki néze- 
teit békéről és háboruról s csak azután tudja meg, hogy magával a pápával 
beszélt és döntő módon hatott annak legnagyobb elhatározására; szinpadi és 
mnüvészi szempontból egvaránt kivételes esemény. 

Sokezer előadásban ment a világ legnagyobb szinházaiban az Egy óra a 
/atikánban és egészen biztos, hogy nálunk is kivételes sikerre tarthat számot. 
immet Lavery darabjával együtt Maurice Maeterleink világhirü legendája, a 

amely 
Az egyszerü 

Erényi Böske, Fényes Alice, Kovács Gvörgy. Nagy István, Mészáros Béla. 
Tóth Elek, Lantos Béla stb. játszák a főszerepeket s Szabados 

Árpád rendező gondoskodik az előadás stilusáról és a fővárosi szinvonalu ki- 

Sehintse meg a 

földjén 

(TIMISOARA.) A közeli Bere-eas 
Mic községben n-- történelmi és ni 
vészeti értékkel biró régi arantárgya. 
kat és aranypénzeket talált egy fiata 
földmüves. A gazdálkodó, Milutin Muc 
lelov mezőgazdasági mérnök birtokár 
a tavaszi szántási munkálatokat végez- 
te, amikor 

1 a barázdát felhasitó ekevas alól né- 
hány aranytárgy csillant meg a nap 

fényben. 

A falusi legény ásóval kezdett tovább 
isni és ásás közben 

régi agyagedényro talált, amely 
50 darab osztrák, transilvániai és 
német régi aranytallért tartalma- 

zott. 

A falusi legény a leletről jelentést tett 
dir. Joachim Milotának, a banati mu- 
zeum igazgatójának, aki tüzetesen meg- 
vizsgálta a felszinre került aranypén- 
zeket és aranytárgyakat, melyekről meg 
illapitotta, hogy 

a XVI. századból valók és épségben 
való maradásukat az a körülmény 
tette lehetővé, hogy az agyagedényt, 
amelyben az aranypénzeket és 
ékszereket elhelyezték, majd lezárták. 
Az agyagedényekben 

két pár ötvösmunkával kidolgozott 
arany fülbevalót és nyolc cizellált 

aranygombot találtak, 

ezenkivül olyan aranypénzeket, ame- 
lyek legtöbbje Ferdinand, II. Rudolf és 
t1: Miksa osztrák császárok uralkodásá- 
nak idejéből származnak, tehát az 1570 

és 1572. évekből valók. Az aranytallérok 

között vannak olyanok is. amelyel 

Nagyon magasan kezdtétek. Ebből 

zikszer is lehet. , 

Nem lett. De lehet. Ezen a csapongó, 
szartalen és észszerütlen kangulatkörön 

„Sitvav 
hüziipari szövetkezet ujonnan átalakitott üz- 
lethelyiségét Cluj Ste. 3. Maniu 3. Gtázipari 

és népmüvészeti ujdonságok. 

A XVI. századból származó müvészi 
kivitelü aranyékszereket és aranytal- 
lérokat találtak a banali földbirtokos 

zet 

Magas pénzjutlalomban részesüli a naéy törté- 
nelmi művészi ériekkel biró résisegek megstaájálója 

Krisztina, Szászország fejedelme az 
586-1590, években veretett, továbbá 
lyanok, amelyek Fülöp spanyol király 
arcképét tünteti fel és az 1569, évből 
valók. Az egyik aranytallért Lübeck 
a régi német Hanza város bocsátotta ki. 
a másik arantalér Szent Ruderiusnak, 
3alzburg volt énekesének arcképét tün- 
eti fel 

A nagyértékü régi arany ékszereket 
és aranytallérokat a banati muzeun 
vette őrizetbe, a megtaláló fiatal gaz- 
dálkodót pedig jelentős pénzösszeggel 
jutalmazták 

- Eper-érlelés villanyfénnyel. A svái 
i központi erőmüvek igen érdekes ki- 
sérletet végeztek a villamos árammal 
és hideg téli időben sikerült villanyfény 
segitségével földieperpalántákat kivirá. 
goztatni, sőt megérlelni is E kisérle' 
hordereje a jövő szempontjából egyelő 
re beláthatatlan, mert ha ez az eljárás 
gazdaságilag beválik, a villanyáram fel. 
használására egészen uj tér nyilik 

- Kenyérbojkott készül Dél-Afriká- 
ban. Johannesburgból jelentik: A délaf- 
rikai vasutasok kenyérbojkottal fenye- 
getőznek. ha a kormány nem engedi meg 
a vámmentes lisztbehozatalt. A vasuta. 
sok arra hivatkoznak, hogy a perzselő 
szárazság okozta rossz termés szinte 
fényüzési cikké drágitotta a belföldi tet 
mésü lisztet, amelynek jelenlegi ára 
1100 kilogrammonként 51 pengő. holott 
a legjobb minőségü ausztráliai liszt egy- 
ségára 27 pengő 50 fillér, vám nélkül 

Müt a kétség, amely mindenki szivé! 

megmozgatja: lehet. 

-o- 

Szinház 
Hétfő fél 9: Ketten egyedül. (Vaszary Já- 

nos óriási sikerü, legujabb vigjátéka, 
a Magyar Szinház előadásaival egyide- 
jüleg Főszereplők: Erényi Böske, Paál 
Magda, Benes Ilona, Rajnai Elli, Ko- 
vács György, Mészáros Béla, Tóth 
Elek, Deésy Jenő, Nagy István, Sza- 
bados Árpád, stb. Premier bérlet 33. 
szám) 

Kedd fél 9: Ketten egyedül. (Rendes bérlet 
33. sz.) 

Szerda fél 9: Ketten egyedül 
szor.) 

Csütörtök fél 9: Ketten egyedül. (Negyed- 
szer.)( , 

Péntek fél 9: Egy éra a Vatikánban. (Em- 
met Lavery világhirü, óriási sikerü 
szinmüve. (Főszereplők: Erényi Böske, 
Mártla Éva. Paál Magda, Benes Ilona, 
Kovács György, Nagy István, Tóth 
Elek. Deésy Jenő, Mészáros Béla, 
Lantos Béla, Szabados Árpád stb.) - 
Utána: Szent Antal csodája. Maurice 
Maeterlink misztériuma. Premier bér- 
let 34 sz.). A 

Szombat d. u. 5: Láz. (Lakatos 
nagysikerü szinmüvének első 
helyáras előadása.) 

Szombat este 9 Egy óra a Vatikánban. 
Utána Szent Antal csodája. (Rendes 
bérlet 34. sz Irodalmi bérlet 19. sz.) 

Vasárnap d. u. 3: Mindöőrökké. (ONeill vi- 
lághirü szinmüvének első olcsóhely- 
áras előadása.) 

Vasárnap d. u. 6 Egy óra a Vatikánban. 
Utána: Szent Antal csodája. 

Vasárnap este 9: Ketten egyedül (Ötöd- 
ször). 

Hétfő fél 9: Egy óra a Vatikánban. Utána: 
Szent Antal csodája. (Negyedszer.). 

--- 

A ROMAN OPERA MUSORA: 
Hétfő, március 21: Hoffmann meséi. 
Szerda, március 23: Hugenották. (Premier.) 

JMozi 
CAPITOL MOZGÓŐ: A megbélyezett. Fő- 

szereplő: Victor Francen és Sessue 
Hayakawa, a nagy japán szinész. Mü- 
sor előtt: Világhiradó, a legujabb ese- 
ményekkel 

MUNKAÁS MOZGŐ: I. Dr. F. titkai. Izgal- 
mas bünügyi dráma. Fősz.: Hans 
Schönker és Gerda Maurus. II. A lé- 
lek gyötrődése. Dráma. Fősz.: Shirley 
Temple és Monna Kenedy. III. Hiradó. 
Csütörtöktől: I. A cirkusz. Az évad leg 
nagyobb szenzációja II. Suzy. (A lát- 
hatatlan front.) Jean Harlow utolsó 
filmje 

EDISON MOZGÓO: I. Te vagy a szerencse- 
csillagom. Főszerepben: Gigli II. Az 
asszony és a hazugság. Főszerepben: 
Harry Baur. III. Uj hiradó és Miki 
Maus. Jön: Harry Piel az Artistákban 
és Buffaló Bill. 

SELECT MOZGŐFrankenstein menyasszo- 
nya. Izgalmas rémdráma. Csakis felnőt 

tek számára. Főszerepben: Boris Kar- 

loff. 

URAÁNIA MOZGŐ: Nők a tükör előtt. (Rit- 
mus 1928.) Főszerepben: Warner Bax- 

tet, Joan Bennett, Misha Auer. 
ROYAL MOZGŐ: Rendkivüli slágerpre- 

mier. „Vladia Korsakov." Beethoven 
koncert. 

(Harmad- 

László 
olcsó- 

- Az eszményi házigazda. Newyork- 

bóől jelentik: Tegnap a városban 163 bér- 

lő és volt bérlő lakomát adott Harry Z. 

Suchin. az „eszményi házigazda" tiszte- 

letére, aki arról hires, hogy soha egyet. 
len lakóját nem figyelmeztette és nem 

akoltatja ki bérnemfizetés miatt. Az 

ünnepelt az üdvözlőbeszédekre adott 

válaszában kijelentette, hogy a jószívü- 

ség a legjobb üzlet. „Házaimban 54 

lakást adok bérbe. Lakóim pedig még a 

legsulyosabb gazdasági válság idején is 
az átlagbéreknél jóval magasabb ház- 

bért fizetnek". 

- Összeirják és a kiskoruak birósá- 
zának adják át az uccán csavargó család 
wélküli kiskoruakat. A cluji törvény- 
szék mellett müködő kiskoruak birósá- 
ra átiratban kérte fel a rendőrséget, 
hogy irják, illetve fogják össze az uccán 
savargó, család és bejelentett lakás nél 

(b. ] 
küli kiskoru egyéneket és adják át a 
ciskoruak biróságának, amely a to- 
vábbi sorsukról intézkedni fog. 



ayaytaaysaya 

Bulbas, az AMIL játékosa a lábát törte 
veglé a második lélldő! - B 

a randadót 
lal küzdelemben az AMILE nucríc 

és az aradlak tiz emberrel játszották 
uturcsiiben kulcscsoníját törte a Minizsi kapus. 

Tüzljátékot rendezeti a Ripcnsia fimisoaránm az űiversitatca méerhőzésém 
Az egész ország sportolóinak ér- 

deklődése kisérte a NBE „második 
számu rangadóját, amelyet drámai 
küzdelena után az AMTE nyerte 
meg. A Victoria nagyon érezte 
Mantean I. hiányát és akkor sem 
tudott felülkerekedni, amikor a 
második félidő elején az aradi csa- 
pat tiz emberre alvadt le Buibas 
lábtörése miatt. Bucurestiben a 
Kinizsi féltucat góllal kapott ki a 
Bapidtól, mert kapusa kulcscsont- 
ját törte. A Ripensia a cluji egye- 
temi csapattal szemben pazar tüzi- 
játékot mutatott Timisoarán. Meg- 
lepetés a formájába visszaesett 
Phőnix ujabb veresége és a NAC 
döntetlene az Unirea Tricolor ellen. 

I. ecsoport. 

Cluj. AMTE-Victoria 2:1 (2:0). 4000 néző 
előtt, Xifando vezetésével folyt le a NB 
csoport rangadója, amelyet drámai küz- 
delem után az aradi munkások nyertek 
meg. Az AMTE győzelmének étrtékét 
ameli az a körülmény, hogy a második 
félidőt Buibas lábtörése miatt tiz ember- 
rel harcolta végig. Az első gólt a 41. perc- 
pen Batrin lőtte a kifutó kapus mellett. 
majd alig félperccel később Cucula be- 
adásából Praszler 2:0-ra alakitja az ered- 
ményt. Szünet után a 2. percben Bulbas 
összecsap Cociuban-al, miközben az arad 
játékos lábát töri és sulyos állapotbar 
szállitják kórházba. A tragikus eset erő 
sen deprimálja az aradiakat. A Victorle 
most fölényt harcol ki és a 31. percber 
Szántay szépit: 2:1. A további offenziv: 
nem hoz eredményt. A győztes csapatban 

B. ligában 

Suluos vercségel szenve- 
deit a Törekvés Cralovaban 
Bucurestí: Telefon Club-Jahn 9::1 (7.0 
Jasi: Textíila-Macabi 3:2. 
Constanta: Victoria-Franco Románáa 9:0 
Ploesti: Tricolor-Crai Iovan 3:0. 
Chisináu: Sporting-DVA 0:1. 
Oraiova: Rovine Grivita-Törekvés 5:( 

(2:0). 
Tárgumures: TMTE-Muresul 3:1 .3:1). 
Baiamare: Tricolor-Victoria Carei 3. 

(2:0). 
Resita: UDR-CFR Simeria 3:0 (2:0) 

C. lisában 

Győzelmes vasárnapja vol! 
a clujl csapatoknak 

Cluj: CFR-ASSU 2:0 (1:0). A cluj 
vasutasok megérdemelten győztek Tipurit: 
és Muresan góljaival. Az izgalmakban bő- 
velkedő mérkőzés 500 néző előtt folyt le 

Gherla: UEC-Congri 2:0 (1:0). A cluj 
villamoscsapat lelkes és önzetlen játékáva 
rászolgált a győzelerere. 

Oradea: Electrica-CFR 4:0 (1:0). 

Salontán és Campian Turziin a kitüzött 
mérkőzések a csapatok megnem jelenése 
miatt elmaradtak. 

Echo nuerie a kerületi 
rantadót 

Echo-Napoca 2:1 (1:1). A Cluj kerületi 
bajnokság rangadóját az Echo nagy küzde- 
lem után nyerte Bindász góljaival. A 
Napoca részéről Táranu 11-esből szépitett. 

Reuniunea-Maggibbor 1:1 (1:0). Egyen- 
lőerejü ellenfelek küzdelme. Gólok: Suciu, 
ill. Ankraut. 

XMSC-Vasöntőde 0:0. A KMSC meg- 
érdemelte volna a győzelmet. Csatárai 
azonban nem boldogultak a hősiesen küzdő 
vasöntő-védelemmal 

Szadoevszky, Kovács, Szaniszló, Szabó, 
Szurdi, Batrin, Perneki és Cucula nyujtot- 
tak kimagasló játékot, a Victoriában pe- 
dig Felecan L teljesitménye jelentett él- 
ményt. Xifanda kitünően vezette a mér- 
kőzést. 
Bucuresti. Rapid-Kinizsi 6:0 (1:0). 4000 

néző, biró: Kroner A timisoaraiak sulyos 
vereségét az idézte elő, hogy Schmidt, a 
csapat kapusa az első félidő 35. percében 
kulcsesonttörést szenvedett és ettől kezd- 
ve tiz emberrel játszottak Gólok 20 p 
Barátky 1:0, II. f 5. p Bogdan 20. 12 p 
Raffinszky 3:0, 18 p Rafinszky (11-esból) 
4.0, 22. Moldovan 50, 34. p Moldovan 6 0 
Oradea: NAC-Unirea Tricolor 0:0. 2500 

néző, biró: Huniade. Az oradeaiak meg- 
érdemelték volna a győzelmet A zöld- 
fehérek egy gólját nem adta meg a játék- 
vezető 
Petrosani: Jiul-Phőnix 3:1 (1:1) 4000 

néző, biró: Macian. A Phönix csak ke- 
mény csata után engedte ki kezéből a mér- 
kőzést. Gólok. 8. p Szerémy III 0:1, 34 p 
Bulea 1:1, ÍI. f. 7. p Vijdea 2.1, 34 p Vij- 
dea 3:1 

Braila: Dacia Unirea-Olimpia 1:1 (10). 
2000 néző, biró: Niculescu. A satumareiak 
majdnem kikaptak. Gólok: 2. p Hagiopol 
10, II. f. 22. p Slivátz 1:1. 
Megerősitette vezető helyét az AMTE! 

1 AMTE 13 10 1 2 3715 21 
2. Rapid 13 8 1 43115 17 
3. Victoria 13 7 3 3 3319 17 
4. Unirea Tricolor 13 5 5 3 2624 15 
5. NAC 13 5 4 42521 14 
8. Kinizsi 13 6 0 7 42:21 12 
7. Phőnix 13 5 1 7 1725 11 
8. Jiul 13 4 2 72138 10 
9. Olimpia 18 3 3 71531 
10 Dacia Unirea 13 1 2 10 13 41 4 

Avram Hancu-Unirea mérkőzés az 
itóbbi megnem jelenése miatt elmaradt 
A bajneki pontokat igy az Avram lancu 
apja. 

Jók a KMSC-iiik! KMSC-Haggibbor 50 

II. csoport: 
Bucuresti. Venus-Vulturii 5:1 (31) 

5000 nező, biró. Stanciu A Vulturii csak 
az első félidő elején volt komoly ellen- 
fele a bajnokcsapatnak. Amikor müködés- 
be lépett a Venus csatár-gépezete. a lugo- 
lak nem tudták feltartóztani a gólözönt 
Gólok: 3 p Mayer 0:1, 13 p Humis 1.1 
18 p Humis 2.1. 39 p Bodola 31, II t 
21. p Bodola 4.1, 25 p Bodola 5:1. 
Timisoara: Ripensia-Universitatea 71 

(2:1) 3000 néző. biró: T Iliescu A timi- 
soaraiak szenzációs formában vannak Az 
egyetemtek hőstesen harcoltak, de a sulyos 
vereséget nem kerülhették el. Gólok: 4 
p Marcu 10, 35 p Putnic 1:1, 45. p Bindea 
2:1, II t 5 p Marcu 3:1, 12 p Marcu 41 
23 p Marcu 5:1. 25. p Bindea 6:1, 37 p 
Bindea 71 
Arad: Gloria-Crisana 1:0 (0:0). 1800 né- 

ző, biró: Chicín. Az aradiaknak ugyan- 
csak meg kellett dolgozniok a győzelem- 
ért A két pontot jelentő gólt a II. f. 25 
percében Fritz lőtte. 

Cernauti: Juventus-Dragos Vodá 32 
(1:1). 3000 néző, biró: Irimescu. A cernau- 
tiak igen komoly ellenállást fejtettek ki. 
Gólok: 20. p Panenca, 32 p Coroni, II. ! 
13 Vulcanescu, 33 p Jonescu, 44. p Vajda 

Universitatea a hatodik helyen! 
1. Venus 13 10 2 150:15 22 
2. Ripensia 12 10 0 2 4818 20 
3. Gloria 13 6 4 3 2820 16 
4. Sportul Studentesc 12 5 2 5 23:25 12 
5. Juventus 12 5 2 5 20:24 12 
6. Universitatea 13 5 2 6 2741 12 
7. ACFR 11 3 3 51924 9 
8. Crisana 12 3 1 8 17.25 

l9. Vulturii 12 2 0 9 15:33 6 
10 Dragos Vodá 12 3 0 9 19:41 6 

(2:0). Gólok: Sztankovits (2), Soós, Schnei- 
der és Barabás. - Napoca-KAC 2 0 (10) 
A KAC-ifik nem tudták megakadályozn 
a vereséget Gólok Kozma (2) - Victorta 
-Universitatea 1.0 (1:0). Góllövő: Hegedüs 

Győzelemmel felérő döntetlent har- 
colt ki a tartalékos magyar válosatott 

a németektől 
Németország- Magyarország 1:1 (: 0) 

Nürnberg. Ötvenkétezer ember volt ta- 
uja a stadionban az Európaszerte érdek- 
déssel várt magyar-német válogatolt 
abdarugómérkőzésnek. 
A tartalékkal teletüzdelt magyar csa- 
pat idegölő küzdelemben 1:1 (1:0) ará- 
nyu döntetlent harcolt ki a németek- 

kel szemben, 
cis szerencsével a maga javára is fordit- 
tatta volna az eredményt. 
A mérkőzés verőfényes időben, a belga 

angenus vezetése mellett folyt le. Az 
első negyedórában a németek fergeteges 
stromot intéznek a magyar kapu ellen. A 
édelem azonban hősiesen ellenállt. Ismé- 
elt támadások után a 28. percben 
vert érnek el a németek A beivelt lab- 
lát Háda kiöklözte, mire a résen lévő 

Hungária -Ujpest vegyes-Lengyelország 
álogatott 2:2 (2:0). 12000 néző előtt Va: 
óban folyt le a mérkőzés Az első félidő 
en a magyarok, szünet után a lengyelel 

voltak frontban 
Magyar kisérleti válogatott-Csikéó válo 

gatott 3:2 (2:1). A görögök ellen készül 
kisérleti válogatott gyengén játszott An 
nál lelkesebben a csikók, különösen a sze- 
gedi Harangozó volt elemében. 
Németország B-Luxemburg 2:1. A né- 

met futballutánpótlás csak kemény csatá. 
ban győzött Luxemburgban. 
Berlinben rendezett nemzetközi fedet 

pálya atlétikai versenyen magyar atlétál 
is indultak. 3000 méteren Iglói negyedik 
helyen végzett a német Syring, Eberhard' 
4r Iacab maösött A győztes ideje 8 p 35 mp 

kor- 

Siffling a hálóba fejelte 1:0. A gólra 
magyarok is lábra kapnak Ellenoftenzi 

a 

vájuk azonban nem jár eredménnyel 
Szünet után a magyar csapat a többe 
támadó A 4. percben Pusztay beadásá: 
Toldi irtózatos erővel megtorpedózza és a 
labda a hálóba süvit: 1:11 Ezután ellany 
hul a játék Mindkét részről a fáradsá, 
jelei ütköznek ki Az utolsó negyedórába! 
azonban fellángol a német harci kedv, per. 
gőtüz alá kerül a magyar kapu. de a vé 
dők a gyilkos bombákat ártalmatlanná te- 
szik. 
A magyar csapatban az ujoncok nen 

váltak be. Háda, Korányi és Toldi játéka 
mentette meg a magyar becsületet Nürn 
bergben. 

--- 

De- 
5 méteres sikfutásban Gyenes szintén ne 
yedik lett, de maga mögött hagyta 
vájci Hánni és a német Borchmeye 
limpiai helyezetteket. 
Szabó Miklóst, a világhirü magyar ke 

éptávfutót Amerikába hivták, hogy össze 
érje rejét a világ legjobb futói. Cunning 
1am és Wooderson ellen. 
Munkabérmegtéritést kapnak az olim 

vián szereplő családfentartó atléták! Ez 
nondotta ki a Nemzetközi Olimpiai Bi. 
ottság kairói kongresszusa 
Svájc ujra akar játszani a Középeuró 

pai Kupáért! - irja a párisi „LAuto" 
portlap. 
Csehszlovák bajnokság. SK Bratislava- 

Prostejov 4:1 (3:1). Kladno-Victoria Pil- 
sen 2:1 (1:1), Sparta-Nachod 61 (3:1), 

vu évfolyam, 1938. MARCrUs 

Slavia-SK Pilsen 4:1 (2:1), s. Ostra, 
Viktoria Ziskow 3:1 ! 
lubice 0:0. 0 k 
Olasz bajnokság. Juventus-Geno,, 

Ambrosiana-Lazio 3:1, Roma-Mian 
Torino-Livorono 4:1, Bologna-Bari H 
friestina-Fiorentina 2:1, Napoli-A 
lanta 1:0, Lucchese-Ligurta 0.0. 

Uijra kisért a NAC-Őrisana fuzió.ü, 

meg. 
A tárgyalások ebben az irányban 

SJársaság 
0 Schubert-estély. Gr. Bethlen Gyorgyne 

tegalá ucca 12 szám alatti lakásán má 
ius 25-én, este fél 9 órakor érdekes meg, 
endezésü Schubert-estély lesz. A zene. 
élyt Franz Schubert műveiből égésze 
Nyan keretek között rendezi meg a zen. 
nüvészeti tanfolyam, mint annak ide 
1824-ben Zeléren gróf Esterházy Károly 
taetélyában lefolyt. A műsor keretében A. 
zonáta, B-durban, Magány, Virággal üze. 
1em, vonósnégyes Á-mollban, Litaniel, Im 
ibendrot és Variationen E-mollban kerül. 
ek előadásra és a szereplők a régi ldék. 
lek megfelelően Mária Gróné és grófus 
Karolin gróin és Franz Schubert, illetve , 
vendégek szerepében játszák el a számo. 
kat és pedig Szentmártoni Éva, G Him 
irén, Szele Irén, Benedek Kálmán, Márkos 
Albert, Guráth Erzsi, Cseke Vilmos és Boga 
László. Velits Zoltánné pedig felolvasással 
sipkés Ilona ismertetését ilyen cimen 
Franz Schubert Zeléren. 
0 KMSC kerékpáros szakosztálya folyó 

hó 23-án, szerda este 8 órai kezdettel a 
klubhelyiségében tartja az évi kerékpáros 
értekezletét, melyre tisztelettel meghivja a 
szakosztály összes tagjait a vezetőség 
0 „Aurora" horgász sportegyesület z 

alapszabályok értelmében ezévi közgyülé- 
sét április 3-án, vasárnap délelőtt 10 órai 
kezdettel tartja meg a városháza nagyter- 
mében, Tárgysorozat. Elnöki megnyitó. Az 
1937 évi beszámoló. Az uj választmány 
megválasztása Az uj költségvetés megsza- 
vazása A tagokat kérik teljes számban 
megjelenni, mert uj közgyülés összehivása 
technikai akadályok miatt csaknem lehetet 
len A közgyülésen megjelenhetnek azok a 
tagok is, akik 1938. évi április 2-ig bezáró- 
lag az egyesületbe beiíratkoznak. Dr. Sglim 
bea Gh. ek elnök. I. Ciurus sk., vezér- 
titkár 
0 1938. május ' Jegyezze jól meg ezt a 

dátumot. A szezon legszenzációsabb bádja 
lesz ekkor az Albina-palota disztermében. 
A Magánalkalmazottak hagyományos mu- 
latsága iránt városszerte nagy az érdeklő- 
dés. 

Rádió adio 
............. 

KEDD, március 22. 

Bucuresti. 6.30 Torna, vidám zene, le- 
ezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hni 
ek. 13 Hirek, Marcu zenekar. 14,10: Hi- 
ek 15 Előadás. 18.20. Csajkovszki leme: 
ek 19.15 Operett lemezek 20: Hangké- 
ek lemezekkel. 21.15: A román tengeri 
iga hangversenye Rádiózenekar, Lupestu 
mekessel. Banasecu tengernagy bevezető 

szavai. 23,10 Lemezek. 
Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek, 

trend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
18,05: Ének zongorakisérettel. 13,380: Hirek. 
14.30 Szalonzene. 15,40 Hirek. 16: Előadás 
,10: Arányi Mária előadása. 17,45: Hi- 
ek. 18: Chamberlain angol miniszerel- 
lök" előadás. 21.10: Hangverseny, 22: Hi- 
ek. 23,20: Hanglemezek. 24,10: Cigányze- 
Mek. 1.05 Hirek. 
Budapest II. 19.15: Mezőgazdasági fél- 

Wra. 19,45: Francia nyivoktatás. 20.05: Ci- 
rányzene. 20.35: Hanglemezek. 21,40. Hi- 
ek. 22,05: Jazz zene. 
VARSÓ. 7.40: Lemezek. 1240: Lemezek 

17.10. Katonazene. 18,15: Énekesnők 7 
20,30: Zongoraverseny. 21: Népzene. 23 
3zimfónikus zene, 23: Szalonezne. 

- Kétszáz fogadott gyermeke v4n 
Csang-Kai-Sek tábornagy feleségének. 
sang-Kai-Sek tábornagy. a kinai had- 
rő főparancsnoka és felesége 200 hadt, 
árvát fogadott örökbe a hankaui jólé 
bizottság alakuló ülésén Feng-/ 
Hsziang tábornagy. a „keresztény ! 
bornok és felesége 100 hadiárva örök 
hefogadásával követte a fővezér példá- 
át. A bizottság legsürgősebb felada 
20 ezer hadiárva gyermek elhelyezé" 
A gyermekeket Kina belsejébe küldik 
légitámadásoknak legkevésbé kitett he 
lyekre 
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BucURESTI) Az ipar- és keres
ke- 

mügyi minisztériumban Niculescu 

de áesos elnökletével ülést tartott a 

takorrépatermelők és a cukorgyárak 

cukiselőiből alakitott vegyes bizottság. 

kép zottság megállapitása sz
erint 

A ebben az évben Romániában 45 e
zer 

hektár területen fognak cukorré
pát 

termelni, 

őző évben cukorrépával beült
e- 

ett 32 ezer hektár vetőterülettel
 szem- 

A bizottság megállapitotta azt is, 

n a vetésterület megnagyobbitása 

Mengedhetetlenül szük
séges. mert 

(CLUJ) Egy bucurestii kereskedő 

1936. évben három évre megállap
itott 

adóját a kincstár 1937. évbe
n megfeleb- 

bezte azzal, hogy a k
ereskedő jövedel 

me 25 százalékot megha
ladó mértékben 

növekedett és emiatt 1
937-ben kérte az 

adot a jövedelem emelked
ésének ará- 

nyában felemelni. A kereskedő a feleb- 

bezési bizottság előtt azzal védekezett, 

hogy az 1936. évi adókivetés becslés 

alapján történt és a törvény szerint 

adóemelésnek csak azon esetben van 

belye, ha a kincstár valós
ágos adatok- 

kal tudja igazolni a jöved
elem emelke- 

desét. Ezen érvelés alapjá
n az államot 

a felebbezési bizottság elut
asitotta. A 

felfolyamodás folytán a bucure
stii tábla 

1szekciója a felebbezési bi
zottság dön- 

tlését helyben hagyta és 
indokolásában 

többek között kimondotta, ho
gy a becs- 

lés alapján történt kivetés
eknél feleb- 

bezésnek nincsen helye annál 
is inkább, 

(LONDON.) Hampton Cour
tban, Lon- 

don egyik kedvelt weekend h
elyén su- 

lyos szerencsétlenség történt.
 Egy ki- 

rándulókkal telt csolnak eddig
 ismeret- 

len okoknál fogva felborult és mire 

kellő segitség érkezhetett v
olna, négy 

kis gyermek nyomtalanul eltünt a 

Themze hullámaiban. 

(BERLIN.) V Mackensen külügvi 

államtitkár villásreggelit adott
 a Ber- 

linben tartózkodó görög sajtófőn
ök tisz- 

teletére. 

(VALPARAISO.) A Cordill
ere de los 

Andes déli lejtőjén hatalmas er
ejü föld 

rengés hullámzott végig, a
melynek az 

eddigi jelentések szerint 21 halá
los ál 

dozata van. 

(JUAN FERNANDEZ.) A c
hilei kor- 

mány elhatározta, hogv Juan F
ernan- 

dezen „Robinson" szigetén nagy n
yaraló 

telenet létesit. 
(MONTEVIDEO) Az Urugua

y-i sajtó 

fentartja azon értesítését, hogy San- 

Paoloban Vargas elnök ellen n
agvara- 

nyu összeesküvést szerveztek Közli 

ugyanakkor a letartóztatott
ak számát 

és azt 81 személyben állapitja meg.
 

(LIMA) A berui kormány rendele
té- 

re feloszlatták az összes baloldal
i mun 

kásszervezeteket és vagyonukat állam
- 

tulaidonnak minősiítették. 

(HONOLULU) Az U S. A. 7 eg
ység- 

ből álló flottaraja érkezett a kikötőbe. 

Feltünést keltett, hogy a csatahajók 

között 2 repülőgép anyagőzös is van. 

(Los ANGELES) A tartós jóidő kö- 

vetkeztében további áradásoktól nem 

kell tartani. Az épitkezési munkálatok 

melyekben az U. S. A. müszak
i csapa- 

tai is résztvesznek, mindenütt megkez- 
dődtek. 

(HOLLYWOOD.) Az árvizsujtotta
 te- 

rületen az utóbbi két hét alatt 27 fosz- 

togató gangsztert lőttek agyon. 
(NEWYORK) A tőzsdehausse a sz

om 

bat délutáni és a vasárnap! magánforga 

lomban is tombolt. Az európai értékek 
rekord ártolyammagasságot értek el. 

(LONDON) Az angol fővárosba ér- 

kezett Hoover volt Egyesült Állam
beli 

köztársasági elnök az United Press 

munkatársa előtt kijelentette, hogy 

európai turáján arról evőződött meg, 

hogy az államok sokkal jobban félnek 
a háborutól, semhogy annak kockázatát 

az elmult évben 32 ezer hektáron 
termelt cukorrépából gyártott cu- 
kor csak alig volt elegendő a bel- 

földi szükséglet fedezésére 

és a cukorgyárak készlete a mult évi 

termésből az uj gyártási idény megkez- 

déséig teljes mértékben elfogy. A bi- 

zottság még nem döntött abban a kér- 

désben, hogy milyen feltételek mellett 

fogjak szétosztani a répavetőmagot a 

termelőknek. valamint még nem álla- 

pithatta meg a termelőket igen közelről 
érdeklő uj cukorrépa beváltási árakat 

sem. 

es sz..
.....

.....
 

írdckcs bonuodalmak cév adókivetés 
körül 

minthogy a minisztérium utasitásában, 
omit az adókivető közegeknek küldött, 
szintén elismeri ennek szabálytalansá- 
gát. Ezen rendelet ugyanis utasitja az 
adóközegeket, hogy a becslés alapján 
történt adókivetéseknél az emelésre 
vonatkozó felebbezésektől tekintse- 
nek el. 

eristal 
gőz-, kád- és rituális fürdő 
átalakitva uj vezetőség 

mellett áll a közönség ren- 

delkezésére. 

Stochmann 
Str. Dubalarilor 3. 

Reuter lelentl: 
belátható időn belül vállalni mernék. 

(RÓMA) Az olasz fővárosban tartóz- 

kodó frontharcosok tiszteletére a Fo- 

rum Mussolinin 2500 bolilla harci játé- 

kokat mutatott be. Az ünnepségen részt 

vett a Duce is. 
(ADDIS ABEBA.) Egész Aethiopia 

területén megindultak 12 milliárd lirás 

költségelőirányzat mellett az országut- 

épitő földmunkálatok. 

(LA LINEA.) A Mlaga-La Linea-i 

vasutvonalon sulyos vasuti karamból 

történt, amelynek 27 halálos áldozata 

van. 
(FRANKFURT AM MAIN) A Zeppe- 

lin Reederei A. G. közli, hogy az L. Z 

130. nevü óriás, héliummal töltött lég- 

hajót május hó végére üzembe hozzák. 

Az L. Z 130. az elpusztult „Hinden- 

burg járatain tog közlekedni. 
(VARSÓ) A lengyel főváros rendőr- 

sége névtelen feljelentést alapján egy 

kommunista szervezkedésről rántotta le 

a leplet. 17 személyt, köztük 6 diák- 

leányt letartóztattak. 
(LONDON.) Az angol kormány a 

mexicoi petróleumtelevek erőszakos ki- 

sajátitása miatt diplomáciai tiltako- 

zásra készül. Valószinü, hogy ehhez a 

lépéshez az U. S. A. is csatlakozni fog. 

(BELGRÁD) A jugoszláv kormány 

hivatalosan közli, hogy Sztojadinovics 

mniniszterelnök szófiai utja nem ma- 

rad el. 
(KAIRÓ) A Mohamed Mahmoud koc- 

mány külügyminisztere Faruk király 

ankarai utjának előkészitésére a török 

fővárosba utazott. 
(MOSZKVA.) Az orosz leadóállomá- 

sok felsőbb rendelkezésre közlik. hogy 

4 Woroszilotf lemondatásával kapcso- 

latos külföldi hirek minden alapet nél- 

külöznek. 

(TOKIÓ.) Tsitsibu herceg közbenjá- 

rására az öttusán résztvevő katonatisz- 

teket tekintettel az 1940-es olimpiai 

játékokra szabadságolták. 
(SIDNEY.) Ausztrália az ollmpiai já- 

tékokra rekordszámu legénységgel jele- 

nik meg. Az eddigi tervek szerint 350 

versenyzőt fog benevezni. 
(MARSEILLE.) A kémiai ipari mun- 

kássztrájk még mindig tart, mert az 

egyeztető tárgyalások sorra meghiu- 

temi bizottság elnökének 

A belföldi cukorfogyasztás növeke- 
ar 

a cukorrépa-vetésterület meg- 

nagyobbitását tette szükségessé 

.... .." 

Háromszáz szellemi és politikai olasz 

előkelőségs tesz látosatast Romániá- 
an 

(BUCURESTI.) Április hónap folva- 

mán Coselschi tábornok, a római egye- 
vezetésével 

300 olasz szellemi és politikai előkelo- 

ség tesz látogatást Románlában. Az elő- 

! 

kelő olasz vendegek megtekintik Ro- 

mániában Adakalen szigetét, kirándnu- 

tast tesznek a Vaskapuhoz, Traian csa- 

szár hidjához, majda fővárosban fognak 

több napig tartózkodni, ahonnan kirán- 
dulást tesznek a petróleumforrásokhoz, 
a Prahova völgyébe, Ploestibe, Cámvi- 
nába és Sinaiaba. Az olasz vendégek 

megtekintik Transilvánia történelmi ne- 

vezetességeit is, ellátogatnak a brani 

kastélyba és Brasov, Foraras, Sibiu, 

Cluj, fimisoara megtekintése után utaz- 
nak el Romániából 

Háromszázötvenezer kiló kender- 
vetőmasot oszt szét a nemzeti 

textilintézet 
(BUCURESTI.) A nemzeti textilinté- 

zet széleskörü mozgalmat inditott a 

textilipari növények romániai termelé- 

sének nagyarányu népszerüsitése érde- 

kében. Az intézet a mezőgazdasági ka- 

AAAAA 

marák utján 350 ezer kiló Kendermagot 
oszt szét a falusi mezőgazdák között. A 
válogatott, kitünő minőségű vetőmagot 
kilónként 6-7 lejért adja át a terme- 
lőknek. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA
AAAAAAAAAAAA 

A patriarka-miniszterelnök 

tegnapestenagyujelentőségü rádió- 
előadást tartott az országőr- 

val megröviditik a 

(BUCURESTI) A Timpul jelentése 

szerint a kormány összes tagjal, akik 

az ország különböző részeiben tartóz 

kodnak, mára vagy holnapra mind visz- 

szatérnek a fővárosba, köztük a Clujra 

átazott Vaida Voevod államminiszter 

is, mert a kormány valószinüleg holnap 

nagyfontosságu megbeszélést tart 

Ugyancsak a Timpul jelenti, hogy a 

hadsereg keretében bizonyos változáso
k 

lesznek és az idevonatkozó táblázatot 

Antonescu tábornok-hadügyminiszter 

jóváhagyás céljából rövidesen Ötfel- 

sége elé terjeszti, majd nyilvánosságra 

hozzák. 

Miron Cristea patriárka-miniszterel- 

nök tegnap este 8 órakor érdekes elő- 

adást tartott az országőr-szervezetről, 

méltatva annak jelentőségét és kiemel 

ve azt a jötékony pártfogást, ameluben 

a szervezetet ÖŐfelsége minden vonat- 

kozásban részesiti. Az országőr-sze
rve- 

zet edző és nevelő jelleggel bir és ké- 

pessé teszi az ifjuságot arra, hogy az 

élet minden változatában megállja a 

helyét. Azután vallásos szellem is 

hatja át ezt az intézményt, amelynek 

élén parancsnok gyanánt a lelkészcsa
- 

ládból származó Sidorovici őrnagv áll 

A patriárka-miniszterelnök lelkes sza- 

vakban hivta fel a szervezet tagjait 

kötelességük teljesitésére hangoztatva. 

hogy hiszi, miszerint ez a szervezet az 

Öfelsége által óhajtott céloknak és az 

ország érdekeinek minden tekintetben 

meg fog felelni. 

A munkaügyi miniszter rendeletet 

adott ki, amely szerint hivatalos épüle- 

tekben állami tisztviselők nem lakhat- 

nak és az általuk elfoglalt ilyen lakáso- 

kat május 1-éig ki kell üritenlök. A hi- 

vatalos épületekben csalk azok karb
an- 

tartásával és felügyeletével megbizott 

személyzet lakhatik. A rendelet ezután 

szervezetről 
JCivatalos épületekben nem lakhatnak többé csak a 

felügvelettel megbizott állami tisztviselők - 9tat órá- 

Belorád-Bucurecsti közötti ut idő- 
tartamát 

kimondja felelősség terhe mellett, hogy 
a közpénzekből nem lehet benketteket 
rendezni. 
A Curentul jelentése szerint a leg- 

utóbbi bucurestii kisantant-értekezle- 
ten elhatározták, hogy a Bucuresti- 
Belgrád-i összeköttetési megjavitják. Al 
Belgrádba a Stamora-Moravitán át ve- 
zető utat teljesen rendbehozzák, a 
Simplon-vonat járatát pedig ugy vál- 

toztatják meg, hogy az a két főváros 
közti távolságot az eddiginél 6 órával 
rövidebb idő alatt tegye meg. 
AAAA 

- Sibiui ifjak sorozása. Sibiuból je- 
lentik: Az 1917-ben Sibiuban született 

ifjaknak és azoknak, akiknek a sorozó 

bizottság, mint 1938. korosztálybeliek- 

nek, haladékot adott összeirásra, már- 

cius 24-ével kezdetét veszi, a következő 

sorrendben: március 24: A-J, március 

26:. K-P, március 28: R-Z kezdőbetüs 
ifjak Jelentkezni tartoznak az összes 

érdekelt ifjak Március 28-án tartják 

meg azután az ifjak ideiglenes sorozását 

a sorozó körzetekben, mig március hó 

30-án történik meg a családfentartók és 

egyéb felmentettek iratainak láttamo- 

jása. Azoknak az ifjaknak, akik nem 

születtek Sibiuban, hanem más me- 

gyékben, de állandóan itt tartózkodnak, 

ugyancsak jelentkezniök kell a város- 

házán a 22-es számu szobában, születési 

bizonyitványaikkal és egy fényképpel. 

hogy az összelrási évben ideiglenesen 

telvehetők legyenek. 
- Megnyüt Bay Cirolamo olasz vivő- 

mestet Iskolája. A Jorga ucca 3. szám alatt 

(Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 

tünő olasz vivomester, Bay Ölrolamo vivó- 

és tornaiskolája. Kűülön gyermekcsoport: 

vivás és svéd torna. Hölgyeknek különm 

kurzus. Beiratkozni lehet ugyanott kedd, 
csütörtök és szombati napokon délután á- 
a éráig. 
.. 
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„Aprókhirdetések 
LEVELEZÉS 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 
liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok. 
Resner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114. (V T 285) 
BOLDOGSÁG levelét későn vettem át, 

kedden félhétkor a jelzett helyen találko- 
zunk. „Halvány rózsa. (538) 
NAGY Lajos matematika szakos tanár- 

jelölt irjon sürgősen „Nem bánja meg" 
jeligére. t576) 

ADÁS-VÉTEL 
ESZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
áltandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 287) 
UJ ház eladó sürgősen, Str. Garcalachi 4 

Col. Fluturilor. (123) 
MODERN adióháló eladó asztalosnál, a 

Diana udvarán, bejárat a Str. Gogan. 
(325) 

750 négyzetméter házhely a Cal. Doro- 
pantilor 11 számu telek hátulsó részén 20 
méteres frottal a rajta levő 120.000 téglá- 
val és egyéb épitkezési anyagokkal együtt 
eladó. (303) 
FALBURKOLAT 1.5 cm. magas 65 folyó 

méter egészben, vagy részben jutányosan 
eladó. Cal. Dorobantilor 11. (305) 
SCHIMBÁSOK figyelmébe: elsőrendülo 

vak Háráknál kaphatók. Str. Anton Pan 
32 sz. (T 230) 
MODERN konyhabutorok minden szin 

ben kaphatók. Str. Baritiu 10. (110) 
ELADÓ 1 árb. vaslemezből készült 

gyárkémény 400 mm., magassága 20 mtr., 
villanymotorok, „Worthington" szivattyuk 
transmissiok, szijtárcsák, csapágyak, ex- 
haustorok, 1 drb. 1000 lit. ürtaltalmu vö- 
rösréz duplikátor, ftütőtestek, gázcsövek 
fa és vasszerkezetü mérlegek. Talpbőr- 
gyári gépek és 1 drb. 150 HP. félstabil 
gőzgép. „Silvania" S. A Cluj, Str. Enescu 
No. 1. Tel.: 31-84. (213) 
JOKARBAN levő férfi ruhák kövér 

alakra eladók. Str. Rudeanu 16. (238) 
SZONYEGEK olcsón, selyemharisnyák 

félárban csak Francisc David uccában. 10 
szám alatt kaphatók. (P7694) 
SÜRGÖSEN eladó villahely 24 m. front- 

tal, ikerházaknak is megfelelő, csatorna. 
viz és villannyal, fele részletre is. Érdek- 
lődni: Str. Andrei Muresan 98. 14-ig. 

(401) 
ELADOK Andrei Muresan környékén 

három 2 szobás villák 300 000 lej körül. Ér- 
deklődni: Str. Andrei Muresan 98. 1-4-ig. 

(402) 
150 LITER zöldpaszuly, 150 liter tölteni 

való paprika, 120 kiló birs- és barackiz el 
adó. Megtekinthető Str. Moise Nicoare 25 

ELADÓ gyümölcsös a EBrétfüben. Cim a kiadóban. (44) 
ELADÓ varrógép. Megtekinthető Calna Reg. Ferdinand 3, ajtó 14, d. e. 10-1-ig 

(544, 
GYALUPADOT veszek. Cal. Decebal 36 

Lázár. 
(545) 

SZABADALMI törvény magyar forditá- 
sa,. ára 32 lej. Utasitás szabadalmak be- 
jelentéséhez 12 lej. Bélyegek beküldése el- 
lenében bérmentes küldés, Kapható a szer- 
zőnél. Dr. Salamon Ignác, Cluj, Str. Ca- ragiale 1. (550) 
ELADÓŐ jókarban levő sportkocsi. Str 

Paris 40. (553) 
EGY festett háló olcsón eladó. Cal. Re- 

gele Ferdinand 70, füszerüzlet. (556) 
FEHÉRRE fesleti konyhabultorok olcsón 

eladók Str. luliu Maniu 7. (5583, 
ELADÓ alig használt topolya félháló, 

asztal, hokerli, Str. Donat 34. (559) 
ELADÓ telek, szép helyen Str. Septimiu 

Albini 25, viz, villany, csatorna, befásit- 
va. Értekezni Gazdák Takarékpénztáránal 
Cal. Marechal Foch 22. 562) 
DIOFA háló, márványos ebédlőberende- 

zés, asztal, székek, baruch tükör, antik 7 
fiókos szekrény eladó. Cal. Regele Carol 
II. 24, hátul az udvarban. (565) 
KERESEK jókarban levő 300-500 kg 

toló-sulyos mérleget Cim: Simon, Colo- 
niale, Piata Mihai Viteazul 20. (571) 
MLY gyermekkocsi eladó. Str. Vrabi- 

lor 17-19, ajtó 2. ; (477) 
KÜLÖNBÖZÖ konyhabutorok jutányo- 

san eladók. Str. Masaryk 19. Goldman. 
(577 

42 év óta fennálló jól bevezetett butor- 
áruház, saját asztalosmühely, a városhan 
egyedülálló, saját házzal vagy anélkül nyu 
galombavonulás miatt azonnal eladó, vagy 
bérbeadó. Az áru esetleg részletre is 
tizetendő. Cim: losif Grosz. Carei Mare 
P Unirii 20. (v T323) 
FÉNYKEPÉSZ müterem, jóforgalmu át- 

adó. Bővebbet Friedmann fotograf Zálán 
(v T322) 

ELADÓŐ szalongarnitura, ebédlőkredenc 
és asztal, továbbá nagy állótükör, ágy, 
szekrény és konyhabutorok. Str. Regina 
Maria 6. Havas. (581) 
EGY mély gyermekkocsi eladó, Cal. Re- 

gele Carol II. 70. (582) 
JÖL beveztett asztalosmühely, bérgépe- 

lésre berendezve, április I-re átadó. Str. 
Moldovei 8. Érdeklődni háztulajdonosnál, 
vagy bérlőnél. ő34) 
VILLAÉPÜLET 240.000 lejért. Tisztviselő 

telep, délifekvés 6 külön szoba és konyha. 
évi 30.000 lej jövedelem. Nagyság 900 négy 
zetméter. Dr. Ligethy, C. Regele Ferdinand 
40. (T319) 
CSALÁDI ház Traian ut elején 580.000 

lejért. Dr. Ligethy, C. Regele Ferdinand 40 

(T318) 
Str. A. Muresan felett. (T 312) 
OCSKA ajtók, ablakok eladók. Strada ALIG használt áramvonalas fehér gyer- Aventurioasá 25. (423) mekkocsi eladó. Str. Calugaritelor 6-a. 
HUSHORDÓŐ kocsi jókarban levő, tejgaz- 

dasághoz is alkalmas, eladó. Str. Paris 42 
(422 

KERESÜNK egy 50 em. átmérőjü kazán- 

földszint. (P7837) 
ELADÓ egy fekete faragott tölgyfa nagy 

abédlő, egy dió antik nagy könyvszekrény. 
egy használt jégszekrény, egy düthető mo- kéményt megvételire Vlad, C. Marechal dern fotel, egy használt patkóalaku ka- Foch 60. (424) 

HAZHELYEK eladók a Sir. Andrei Mu- 
resan negyedben. Érdeklődni: Cal. Mare- 
chal Foch 60., Vladnál. (421) 
EGY kis családi ház sürgősen eladó. Str. 

Albinei 57. (436) 
EGYES stráf eladó. Str. Baciu 25. (449) 
HAZHELYEK eladók, Érdeklődni: Str. 

Gh. Asachi 38. (47) 
ELADÓ Fántánelei 67 szám 3 szoba 

konyhából álló ház 1000 négyzetméteres, 
kertes. Értekezni Radicsnál, C. Reg. Fer- 
dinand 22. 245) 
SZIRUPOK és limonádé uccai árusitá- 

sára való készülék jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban. (528) 

ZONGORA, jóhangu, Bösendorfer, jutá- 
nyos áron eladó. Str. Pata 109. (P7823) 

580.000 lejért belvárosi családi ház eladó. 
Dr. Ligethy, C. Regele Ferdinand 40. (316) 

CSALAÁDI ház gyümölcsöskerttel sür- 
gősen eladó. Str. Tache Jonescu 77. (532) 

ELADO villatelek Str. Turcului és Tri- 
pon G. sarok (Grigorescu uti ujtelepen.) 
Érdeklődni: Király, Str. Carpatilor 118 

(529) 
TISZTVISELŐ telepen eladó 900 négy- 

zetméter sarok házhely 95000 lejért, vagy 
elcserélném kisébb házas telekkel. Érdek- 
lődni Cal. Regele Ferdinand 62, könyvüz- 
letben. (541) 

MEÉLY gyermekkocsi jó állapotban el- 
adó. Str. Gh. Lazar 21., ajtó 6. (533) 

ELADÓŐ telek egy szobával. Sir. Fabrica 
de Zahar 42. (534) 

ELADÓ 550 ezer lejért Motilor uton ház 
jövedelmez 214 ezer lejt évente. Értekez- 
hetni: Str. Calvin 7., ajtó 3. (540) 

napé. 2 fotel, egy fekete tölgy iróasztallal 
Cimeket és felvilágositást ad Kohányi, C 
Reg. Ferdinand 35, I. 10. 1 és 3 óra között 

(P7844) 
VALODI jó házikoszt, házhoz hordva is 

kapható. Olcsó árak. Cal Motilor 11. 
(P7845) 

ALKALMI vétel, kisebb ház olcsón el- 
adó. Erdeklődni Piata Unirii 18, kapu alatt. 

(p7848) 

ELADÓ belga tükör, rendkivüli nagy. 
Str Memorandului 22. Astzalos. (P78349) 

NÖI tavaszi kabát olcsón eladó P. Uni- 
rii 11. III. 3. (P7851) 

ELADÓ uj épület, megfelel minden üzem 
nek. Több lakószobával, nagy terület Je- 
lenleg vendéglő. Restaurant Cámpian, Va- 
ma Feleacului. (P7792) 

FÜSZERÜZLETET olcsó bérlettel 10 000 
lejjel megvehet. Cim a kiadóban. (589) 

EGY modern mély gyermekkocsi és egy 
sportkocsi eladó. Str. Jazului 11. (590) 

ei 13 (98331) 

ALLAÁST KERES 
GYERMEKTELEN sofőr pár házmes eli 

állást keres jó bizonyitványokkal. Cim a 
kiadóban. (308) 

MOSAST vaállalok itthonra, vagy házhoz 
megyek. Cim: Salamon Sándorné, Strada 

Cernáuti 44. (539) 

FÜSZER- és csemege fiatal keresztány 
kereskedősegéd alkalmazást keres, három 
nyelven beszél. Str. Dubálarilor 15. Klös 
Gustav. (535) 

ROMAN etnikai származásu intelligens 
fiatalember nagyon jó összeköttetésekkel, 
tisztviselői állást keres. Szives értesitést 
„Perfekt magyar" jeligére a kiadóba kér. 

SZILVAIZ eladó. Cal Victoriei 52. (548) (550) 

.. 

VASUTI karnettel rendelkezem utazói 
állást vállalok. Cim a kiadóban. (575) 
PAPLANT varrok háznál és otthon 

Ugyanott egy faragott kepráma eladó. Ma- 
rosánné. Str. Muncitorilor 43. (595) 

ALLÁST KAPHAT 
IDÖSEBB magános ur kitünően főző kö- 

zépkoru román, vagy románul beszélő ház 
vezetőnőt keres. Segitség van. Kaland ki- 
zárva. Cal. Dorobantilor 11. (304) 
FÉRFISZABÓK! Eilsőrendü önállóan 

dolgozó nagymunkásokat jó fizetéssel ál- 
landó munkára keres. Kőömüves, Cukgir 
jud. Hunedoara, (VT 300 
TEXTIL szakmában jártas segédet kere- 

sek április 1-ére. Jelentkezni Áron Már- 
ton, Str. Dacia 5. (382) 
TANITVÁNYOKAT felvesz „EBote" koz- 

metika Cal Regele Ferdinand 34. II. Tele- 

y t t ttutuöugua 

1938. MARCIUS, 

FINOM házikoszt, legjobb " (báró Apor uradalmából) kapható bont 
noma 850 lej. Ifj. Szilveszter. C Ma 

PIATA UÜnirii és Memor Eüo kaszon egy sál elveszett, kérem a a letes megtalálót, jutalom ellenében e lon Eleganta, Sír. Petru Maior a aja juttatni (Prs 
SÜRGÖSEN társat keresek Tö9 

Foch 15. 

füstőlt husáruláshoz. Cim a kiadóban 
LAKÁSI KAPHAT KERTES, külön telkes, 4 Egés szol fortos lakás kizdó. Cal. Motilor as, k. kezni: Cal. Victoriei 52. ak 

2 szoba konyha mllékhelyiségekkel é adó. Str. Masaryk 22. (389) 
KIADÓ 2 szoba, konyba, előszeba fürdőszoba ápriiis 1-re. Str. Moldove i 

azonnal felvesz a Higiénia szerelési vál- 
lalat. Str. Vlahuta 2. (531) 
VARROLÁNYOKAT felvesz Salon Ro- 
senfeld C. Reg. Ferdinand 14. (466) 
ONALLÓ vegyes munkást keres Record 

szabóság Str. Grigorescu 37-a. (546) 
KERESEK jó nagymunkás szabósegéde- 

ket. Str Tasilor 6. (549) 
KÖTÖTTÁRU endlizőt azonnal felve- 

szünk Str. Stroiescu 9. (552) 
FÜSZER és terménykereskedősegéde" 

azonnali belépésre is felvesz Grün Sándo 
cég. P Mihai Viteazul 35. (553 
EGY fiatal mindenhez értő szabósegédet 

keresek Str. Regina Maria 43 (569 
PERFEKT perzsa szövést vállalok Str 

Corches 3 (P 7824) 
CIPÉSZSEGED kézimunkára felvétetik 

Str. Vasile Popovici 8. (572) 
ÜGYES önálló segédlányokat felve- 

szünk azonnalra. Salon Blanche. Cal. Reg. 
Carol II 13. (574) 
SZABŐSEGÉDET, jómunkást azonnali be 

lépésre keres Schwartz nőiszabóság. Piata 
Unirii 7. (579 
KÖZÉPKÖRÜ nőt keresek bejárni, tő- 

zéshez, takaritáshoz négytagu zsidó csa- 
ládhoz. Cim a kiadóban. (594) 
JOBB házból való fiatal fiut üzletbe fel- 

veszünk Str. lorga 7. (583) 
KIFUTÓLÁNYT felvesz azonnalra Stella 

kalapszalon. Str. Memorandului 4, udvar- 
ban. (P784l1) 
BEJÁRŐNÉT azonnalra keresek Str. 

Vasile Alexandri 2. (P7842) 
KÉTTAGU család középkoru megbizha- 

tó jobb nőt keres az összes háztartási mun 
kák elvégzésére. Jó fizetést, jó otthont és 
jó bánásmódot kap. Jelentkezni Str. Vácá- 
rescu 7, házfelügyelőnél. (P7843) 
ÖNÁAÁLLÓ masamodlány, kézilány és egy 

kifutó felvétetik. Piata Ünirii 22. Kalap- 
szalon, udvarban, (P7847) 
KIFUTOLÁNY felvétetik Zolca kalap- 

szalon. (P7850) 
FUZOŐVARRONÖT mesterkönyvvel kere 

sek Cimeket „Füzős" jeligére a kiadóba 
(T325) 

VASALŐNÖT és szabót férfiruha vasa- 
láshoz felvesz „Unió" gőzfestőde. Str. Bu- 
uvina 32. 587) 
RAKTÁRNOKI munkára csekély fizetés 

sel katonaviselt keresztény ember azonnal- 
ra kerestetik. Leveleket „Garanciaképes 
raktárnok" jeligére a kiadóba. (591) 
ÜGYES, komoly munkáslány azonnalra 

felvétetik. Str. Donat 74. (592) 
INTELLIGENS gyakorlott gyermekgon- 

dozónőt azonnal felvesz ár. Farkas, Cal 
Regele Carol II. 13. (593) 

Bük KÜLÖNFELÉK 

kfa öle 990 
gömbölyü gyertyánfával 1050. Primaria 
dohánytőzsdében. (v321) 
LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET tökéle 
tes hatásu, legmodernebb gázbehatási 
módszerrel eszközlünk. Teljes szagtalani- 
tás. „Polynea", Str. Avram lancu 16. P7761 
ÉRTESITEM a né. közönséget, hogy 
női szalonomat megnyitottam. Str. Memo- 
randului 9, Ludovic Teszler, Femina volt 
szabásza. (220) 
TALÁLTAK egy pénztárcát tartalom- 

mal a Czell ujságkioszk előtt. Igazolt tu- 
lajdonosa kiadóhivatalunkba átveheti. (543) 
FELHIVOM a kutyabarátok figyelmét 

hogy szakszerü féregmentesités, nyirás, hi- 
ziénikus trimelést háznál is vállalok. 6 
hónapos fajtiszta drótszőrü foxterrier köly 
kök eladók. Imre Márton, Str. Dragalina 
56. (554) 
JÖVEDELMEZŐ 350.000 lejt érő háza- 
mat elcserélném egy belvárosibb kisebb 
házzal. Cal. Reg. Ferdinand 70, füszerüzlet. 
ELVESZETT vasárnap déli órákban a 

sétatéri tó partján egy arany karkötő 5ra 
Becsületes megtalálója juttassa el, magas 
jutalom ellenében. Cal. Decebal 59, prof. 
Besuan cimre. 557) 

fon: 20-11. 433 e ROMÁNUL perfekt irodai kisasszonyt 2 szoba, konyha kiadó. Cal. Motilor 4 

(T262 KIADÓ kertes udvarban 2 szoba, koy 
ha, előszoba. Str. Fántánelei 53. (239) 
KIADÓ Crigorescu uti kertes villában , vagy 3 szobás összkomfortos napos lakás esetleg garázzsal. Ertekezhetni Piata Mi- hal Viteazul 6, földszint. 22 
GARCONLAKAS fürdőszobával Kiadó Str. Radu 9. 32) 
KIADÓ május i-ére Dermata gyár . zelében külön telken egy szoba, konyha éléskamra összkomfortos lakás. Cim a 

kiadóban. (281) 
ELEGÁNSAN butorozott szoba elő- é fürdőszoba használattal kiadó. Cal. Regele Ferdinand 45., emelet 6. (434) 
2 szoba konyha fürdőszoba napos, kiadó, Str. Dima 4, volt S"r. Minoritilor. (263) 
KIADÓ május i-rd 3 szobás összkom. 

EGY szoba müűhelynek központban for- 
galmas helyen kiadó. Str. Baritiu 4. 585) 
KIADÓ 2 egymásbanyiló, modernül be- 

rendezett szoba fürdőszobával. Cim a 
kiadóban. (585) 
GENERAL Crigorescu ut 27 szám alat! 

modern önálló emeletes villa, 3 szoba. 
konyha, fürdőszoba, mosókonyha, pince, 
cselédszoba mellékhelyiségekkel és előtte 
levő kerttel május 1-ére kiadó. Havi bér 
3500 lej. Értekezehetni Piata Unirii 26. a tulajdonosnál, d. u. 5-6 közöttt (P7838) 
KIADŐ májusra egészséges napos par- 

kettes 2 szoba fürdőszoba vagy konvha, 
alőszoba, mellékhelyiségekkel. Str. Cotita 
No. 9. (P7839) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba füf 
dőszobával kiadó. Str. Duca 3, félemelet 4 

pz816) 
LAKÁST KERES 

KERESEK május 1i-re 2 esetleg 3 szo- 
hás komfortos modern, napos lakást. le- 
hetőleg kertes házban. Ajánlatot. „2 sze- 
mély" jeligére kérek. (542) 
ISTÁLLÓT keresek bérbe C. Decebal 

vagy környékén. Cal. Reg. Ferdinand ő. 
Prezensky. (58 

fertos 26z0 lejért. 2 szoba, konyhás 900 lej, 
1 szoba. konyhás 600 lej. Értekezni dél leén utlán 2-6 P. M. Viteazul 23, ügyvédi iro- - dában. t(493) mon 
ELEGÁNSAN butorozott kürönbejáratu szoba fürdőszobával kiadó Érdeklődni c. .megl Reg. Ferdinand 16 Tusi-szalon fő11) fiak 
BUTOROZATLAN szoba Avram Janc 

14. sz. aprilis 1-re kiadó. : (P 7821 - 
BUTOROZATLAN uccai parkettes, viz: évi vezetékkel ellátott, különbejáratu nagy 26-á1 szoba kiadó május 1-re Reg. Carol II. 4' rak sz. alatt. Értekezni Avram Tancu 14 eme- tuna let d. u. fél 3 és fél 4 órakor. (P 7822) tér KIADÓ május 1-ére egy 3 szoba, előszo- Sotr ba. konyhás, fürdőszoba nélküli lakás és tér egy 1 szoba, előszoba, fürdőszobás garzon- lakás. „Generala" palota, Jorga 3. (386) árá 
NYUGDIJAS uriasszonyt lakótársnak frá keresek. Cim a kiadóban. 6537) eu 
KIADÓ 2 szoba konyha egyetemnél. str. a Kogálniceanu 8, megtekinthető 1-5 óráls bi Házfelügyelő. l téb 
KIADÓ egyszobás összkomfortos lakás ke és mühelynek való szobák. Cal. Reg. Fer- faz dinand 13. c561) fest 
FÖLDSZINTI uccai szoba előszobával 

garconlakásnak kiadó. C. Reg. Ferdinand iskol 74. tö67) szez 
STR. Donat 170 két szoba konyha külön ked telek kiadó. Ért.: P. Mihai Viteazul 2. (569) vent 
EGYSZOBÁS elő- fürdőszobás garcon- ese lakás kiadó május 1-re. Str. Berde. (574) mi 
EGY szoba konyha speiz kiadó. Str Tá. ui iatura Turcului 10. (578) 
KIADÓŐ május elsejére napos egészséges an fekvésü villában 4 szoba, konyha, fürdő- csüt szoba, mellékhelyiségekkel, külön telek. bat 

gyümölcsöskerttel. Str. A. Bársan 7, Piet- este roasa környékén. (580) 4 
IRODAÁNAK is alkalmas kapualatti kü- és lönbejáratu uccai napos parkettes nagy tik szoba elsejére kiadó. Str. Tudor Vladimi- Vé2 rescu 17, földszint 3. (T320) lat



vu évfolyam 1938. MARCTUS 22. 

zése. A helyi Iparkamara penteken me, KÖZBEN MEGHALT EGY HIRES 
kezdte a kereskedelmi és iparvállalatoó 3OLGAÁR POLITIKUS. Szófiában teg- ű 

égtábláinak felülvizsgálását Az ellen- ap délelőtt választási beszéd tartása memasm 
őrzést az Iparkamara tisztviselői vég- tözben szivbajban hirtelen meghalt 

a zik. Alex. Malinoti volt helyettes miniszter- e 

rAz iga8 Máreius 22. Kedd Róm HATALMAS MEGETŐ VASUTI inök, aki la0-ban kinyivánitotta átoksziget 
latalin Brot: Ranhaci Ort. ATASZTROLA INDIABAN. Kalkut Bulgária füzgetlenségét. 
eMari Vasile Izr 19 Veadar tából közlik: Jugul Nore közelében a - Tüdővészben meghait a japán ön- ! 

Ei i .... expressz és egy tehervonat összeütköz gyilkosok kliubjának elnöke. Jabánban : 

DÉk! ELŐFIZETESI ARAINK: tek. Aszefencséllenségnek 51 halottja nemrég erős ongyilkossági járvány lé n C s e 

gjész év e 500, félévre 260, negyedévre van, köztük 19 európai és mintegy 100 pett fel s az öngyilkosjelöltek még ut- 
sés2 35. egy hónapra ds lej sebesültje. kos klubot is alakitottak. A klub az 

- Titokzatos körülmények között ngyilkosság érdekében végzett propa- 
megöltek egy filmszinésznöt. Hollyvood zandat, Emiatt a hatóságok erősen ül- 

- Megkezdőödőött a cégtáblák ellenéőr- VALASZTÁSI BESZED TARTÁSA 

Az 

o. woo5 
bból jelentik: Genevieve Philip ismert Joó ; oözték a szervezetet, amely nemrég ki- . 
* nsvű talal flmmsznésznőt lakásán rej mnondotta feloszlását és elnöke most Azanban már a legelső ífyen irányu 

A élvesét a y özött me-ilkol- üdővészben meghalt, Igy a klub telje- kisérlete csufos kudarcot vallott. Ami- 

A hatóságok szigoru en meg is szünik kor megérkezése után ödi 

. vizsgálatot indi ünté vé- i á i az atödik estén. 
a zonAASSZONY lzs t tottak a büntény ücvé - Uj repülési világrekord. Sidnevből friss ruhában és simára borotvált arccal 

Miit csinál a rádiómmal? Z Szép rendőrnök az idegenforgalom jelentik: Clouston és Ritketts repülők nt a falace Hotel kivuágitott 

kKovarport öntök belel! szolgálatában. Bournemoutb ismert an- egnap az ujzelandi Blenheimben le- kat üg v yk sarokbal akja u- 

Z Megőrült? el tengeri fürdőhely városi tanácsa el záltottak és ezzel uj világrekordot al j aony kövér alakja gu- 
ZMiert kérem? Hát nem azt tetszett határozta, hogy idegenforgalmi vonzó. utottak fel az Anglia-Ujzéland kö Hanó. Farri ! 

mendmi hogy a radió tele van élős rejének emelesére megengedi a nő /otti távon, 4 nap 8 óra és 1 percss jaő iphataó errier. csakhogy végye el 
üekkel?... rendőröknek a puder, az arcpirositó és el. Az eddigi rekordot Jean Batten a. csak örökö 
HALLEVES jakrud használatát tartotta ii nap i óra és 25 perccel Amerikábann ltem talán 
tenyere segitségével vizet iszik al Úij vezetőséget kapott a sibiui ke- - Két kémkedési ügy pattant ki -Netréfáljon mindig, kedves Farrier 

jgány a folyóból. reskedelmi és iparkamara, Sibiuból je- Franciaországban. Párisból jelentik:...e ü 

digá s? kérdi töle egy ar- lentik: A sibiui kereskedelmi és iparka- fegnap két kémkedési ügy pattant ki mára emek üzleterna van a maga szá. 

ramenő. mara uj vezetőségét a következőképper "ranciaországban. Az első esetben - Semmi kedvem üzletről beszélget- 

meHát igen, igen ihcs vagyok és egy választották meg: elnök Nicolae Martin Lahochelle kikötőjében letartóztattak ni A napokban tértem vissza Maiszár- 

kis hállevest esem., i 5 alelnök Ottó Herzog, tagok: dr. N Com gy Reich Ottó nevü német alattvalót. ból, pihenni akarok. 

3Hát hol a hal? sa volt elnök, Ilie Steflea kereskedő iki a kikötőben fényképfelvételeket ké- - Ugyan... pihenni ráér, majd ha 

mulni itt uskál előttem - mutat Jonel Maciu droguista, J. Felici, a Ban. zitett Reichot kémkedéssel vádolják imegöregszik. 

ca Albina tisztviselője, Dumitru Papr A második esetben Toulouseben fedez- A tigrisvadász mérsékelt lelkesedés- 

a cigány a vizre. 
kereskedő, dr. Stenzel, J. Gassner és dr tek fel egy országot behálózó kémszer. ; 

MEGBIZHA TŐSÁG Heinrich Plattner. eezetet. Eelynek Párisban, Bayonné- sel követte Curs et a
 ztalához 

rFerikém suttogja a szerelmes ooa Den és másutt öszzeien 8 tag
ját tartóz: diva szigeteken akarnak kutani Maga 

leény - csakugyan szeretsz? E atták le. Egyik toulousei büntárs la-jól ismeri azt a szigetvilágot 

- De szivecském, alig öt perce, bogy 
gásán 154 kölönfele okmányt találtak. - Nagyon is jól Köszönöm ké- 

mondtam neked. üzlethelyiség melyek a delkeleti határvonal erődit rek belőle. nem 

= Igaz, igaz, - sóhajt fel a leány áholkozáni, ményeire a legvédelmi ütegek elhelye- - Várjon, Farrier, az istenért ne men 

megkönnyebbülten - de mikor a fér te ésére a rádióállomásokra, a mozgósi- jen még. Az amerikaia
k minden pénzt 

fiak érzelme olyan hönnyen változik.. a luliu Maniu 4 sz. alatt május ÁAsi tervekre s a határvidékek külön- hajlandók megfizetni; képzelje, bérelt 

. - 1-re kiadó. Bővebb felvilágositá- éle felszereléseire vonatkoznak. A vizs- hajóval mennek.
.. / 

atlte kyógyszortárak, rolye sokat a Róm. Kat Egyházközség gálat nagy eréllyel folyik Hm. mi az ördögöt k het két 

26-Án reggelig a következő rállá
 ! gazdasági irodája ad, P. Unirii 14. 

" .. amerikai niekálva zsste
keni 

gel 8 ; - Ne ... ngy- 

hen lEredeti közleménü flottájának a kincseit. 7 
rak eetitenek ie szolgálatot For- 
una, Ünirii-tér: Hygea, Mihai Viteazul tétztan Minden gyomor- és bélbajban James Farrier akkorát kaca 

tér Victorta, Regele Ferdinand ut és - Meddig fejlődhet a táncmüvészet? esedenen.. . a népes terrasz minden sasegott. kogy 

Sotropa gyógyszertár, Stefan cel Mare- Harald Kreutzberg, aki egy osztrák anyá. jük nézett. 

t , nak és egy filadelphiai művésznek a le ödvös tapasztalatom után szivből aján- - Pokoli... Curson, szavamra, ez po 

= Időjárásjelentés. A bucurestii idő- származottja, már gyerekkora óta a tán lom, irja többek között Enyedi György. koli.. hogy az ördögbe jutott eszükbe 

járáskutató intézet. jelentése: Kisebb tökéletesitésépben dolgozott egész addig J acodul, u. p. Chendul Mare Jud. Odor- a gyöngyflotta azoknak a jámborok- 

borulat és átmeneti lehülés után foko- amig Max Reinhardt, a hires rendező fel- heiu. majd folytatja: nak?... 

satos derülés és felmelegedés edezte és a salzburgi ünnepi játékokon Köszönettel megkaptam a kért Az ügyvivő változatlanul komoly arc 

Vigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- Turando operának ceremóniamesteri sze- Gastro D gyógyszerüket és már öröm- cal kevergette szódás whiskijét. 

sabb minőségben Kozák István bőrüzle. repében léptette fel, amelynek sikere örök mel értesithetem, hogy az első üveg el. - Egyikük oceanografus, aki állitólag 

tében vásárolhat Cluj, Piata Mihat Vi-Ire megalapozta világhirnevét. A legősibb használása után sokkal jobban érzem uj adatokat talált Dave Prattnak, a haj- 

teazul 15. Olcsó napi áraki Börkabát- és legnagyobb tánckultusszal rendelkező Mmagarm. Eddigi évek sora óta kinző bél- dani kalózkapitánynak a titkos fiotta 

festék is kapható. apánok felülmulhatatlan alkotásaiért felfuvódásaim és rettenetes gyomorégé. bázisára vonatkozólag 

Imgyenes tánckurzus a Radnay tánc- tánc Paganini-je nevet adták neki. Kreutz seim ugyszólván teljesen kimaradtak, De hiszen Pratt kapitány hajóját 

iskolában (Piata Carolina 2. emelet) A berg Clujon egy estén, április 4-én, hét- csupán hányingerekről panaszkodhatok a gyöngyflottával együtt a portugálok 

szezon utolsó tánckurzusa folyó hó 22-en főn az Operában fog fellépni. Jegyek elő- még Nagyon kérem tehát Önt, hogy a elsülyesztették .. 

kedden este kezdődik, Az iskola volt an- vételben a főtéri Kioszkban és az Opera kitüönő Castro D. gyógyszeréből még Hiszen éppen ez az... a 

vendékel és koszorulátogatól (haladók) tel- penztáránál válthatók. egy üveggel azonnal küldeni szivesked- afus sintólag Riszámította Ta 

jesen ingyenesen iratkozhatnak be, csak a 
jék. Minden gyomor és bélbajban szen- öngyflotta atekrsziget oen 

ruhatár és csekély mellékdiját tartoznak - A magyar rádiótól kértek zenekari vedőnek üdvös tapasztalatom után sziív- áözel ében sülyedt el et bérbe s 

kifizetni. A kezdők is leszállitott tandijat anyagot a tiranai esküvőre. A tiranai ből ajánlom..." vettek egy hajót egyébként arról is 

fizetnek és a haladóktól különálló tanitás- esküvő érdekes kéreltmre adott most Ezek tiszta tények, amikről gyomor-. meg van a véleményem és buvárokkal 

ban részesülnek. Tanitási napok: kedden és alkalmat Josef Wagner. a tiranat ud- bél-, epe-. vese- és májbetegek rövid akarnak kutatni a kincsek után. 

csütörtökön este. Koszoruk minden szom. vari szalonzenekar karnagya, levelet in- kura után személyesen 1s meggyőződ- Al right... kutassanak. Ha már 

hat este, vasárnap és ünnepnap délután és tézett a budpesti rádióhoz. amelyben hetnek Orvosok is ajánlják. a hajó is megvan mi az ördögnek kel 

.. előadja hogy Zozu királv és Apponyi Gastro D. kapható gyógyszertárakban lek én? 

Letartóztattak egy volt prefektust Gera ine grófnő üvőjén az udvari és drogé an, vagy postán megren- . 

és egy volt szenátort. Sorocaból jelen. Zenekarral magyar operett-egyveleget delhető 135 lej utánvét mellett Császá! k
eye artir ze jöttek 

ük hogy a Radulescua közigazgatási kiván bemutatni és ezért ilyen zenekari E. gyögyszertárában, Bucuresti, Calea hózzám, de akkor már megegyeztek a 

vzértelügyelő által letolytatott vizsgá- anyagot kér kölcsön a magyar rádiótól. Victoriei 124. Needle nevü négyszáz tonnás gőzbárka 

at alapján letartóztatták Eremia volt e * tulajdonosával s egyáltalán ugy visel- 
kedtek. mintha ez az expedició is csupán 

Wweekend lenne Coney Islandra, New- 
Yorkban. 
- Szóval, én amolyan biztonsági tar- 

taléknak kellenék. 
- Nézze, kedves barátom, maga is- 

meri az itteni viszonyokat, beláthatja, 

hogy legalább egy bátor és feltétlenül 

megbizható embert kell adnom mellé. 

jük, mert baj esetén én innám meg az 

egész vállalkozás levét. 
- Sajnálom, Mr, Curson, azt hiszem, 

hogy ezuttal... 
2 Ne mondja, hogy nem megy, Mr. l 

Farrier. Nézze, éppen itt jönnek az ame- 

. 

prefektüst és Mihaila volt szenátort. gypyy ay 

xa A gázmentes fedezékek tervezete. I OSZTÁLYU 

lúj területén épitendő gázmentes fe- 1 í 

dezékek kervegetelt a kelyi mérnöki hi- ! kályhákat, kandallókat 

yatal elkészitette és azokat Ciortea és raktáron tart. 

lvan városi mérnökök most vitték fel vezérképvisele! ! 

ücuürestibe jóváhagyás végett 

-Háromezer lej pénzbirságra itélték ' ; 
u állami orvost, mert nem beszélt a 
ivatalos nyelven. A chisinaui katonai A 

1938-as uj modellek, bistri 
tai, barumarei és Iris 

vényszék 3000 lej pénzbirságra itélte 
il Móldovanu orvost. aki mint a beteg nzaza 

segélyzőpénztár orvosa, hivatalos helyi- Tekintse meg a lemoder 7 

.
 

Mében töb pénztári taggal oroszul P. UNIRII 
eszélt. nebbül berendezett minta- 

dök Kinevezték Sovata és Toplita füz- A rikaiak. 

ik; S pol 
lepetésében: a . 

e alezredest nevezték ki, aki már ie 
vitást és fayenc falburko- Bagyot nyelt eslepel és n Mr 

Toplita fürdő polg: , vé UDVARBAI 
mellett. Ugyanazok, akiknek a l 

polgármesterévé Florea közlünk. 
dohán ta 

Gman kereskedőt nevezték ki, aki már 
" egy font dohá ela 

szintén letette a hivatalos eskit 7euzssusmuzavs
mzomua mum aagsztozsztazerea 



e. 

Udvar! cbedre volt hivata- 
los Clujmegye kaisnai 

pBrciehkiusa 

(BUCURESTI.) A királyi udvar mar- 
salli hivatalának jelentése szerint, már- 
cius 18-án, pénteken a királyi palotá- 
ban udvari ebéd volt, amelyen Öfelsé- 
gén kivül Mária királyné és Mihai 
nagyvajda, valamint Armand Calinescu 

gyminiszter és a királyi szárnyse- 
gédek vettek részt. Az udvari ebédre 
hvatalos volt többek között Enescu 

! le ezredes, Clujvármegye prefek- 

A relormátusoknál nyolc- 
van, az unilárilusoknál 
Milencven százalékkal 

emellék a lelkészek Mon- 
áruájái 

(CLUJ.) Megirtuk, hogy a református 
e házkerülethez megérkezett a közok- 
tatásügyi minisztérium 6834-938. sz. 
endelete, amelynek értelmében a refor 
mátus lelkészek nyolcvanszázalékos 
kongrua-emeléshez jutottak már ez év 
február elsejétől kezdődőleg. Ugyancsak 
az unitárius eavházi hatóságok is köz- 
lik, hogy a kormány bölcs belátása ré- 
vén az unitárius lelkészek kilencven- 
százalékos kongrua-emelésben részesül- 
tek. A februári és március havi kiuta- 
lást minden percben várják. Az április 
havában készülő költségvetés ezt az 
előbbi közoktatásügyi minisztériumi in- 
tézkedést teljesen magáévá fogja tenni. 
A nagy anyagi gondokkal küzdő kisebb 
ségi lelkészek körében a rendelet nagy 
örömet és megelégedést keltett. A ro- 
mán egyházi körök ugyancsak helyes- 
lőleg nyilatkoztak a kisebbségi lelkész 
kartársak érdekében történt rendeletet 
illetőleg. 
evvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv.e 
- Halálozás. A régi nemesi családból 

származó Csiszár Victor, a Hermes 
menetrend kiadóvállalat igazgatója f. 
hó 20án éjjel 50 éves korában rövid, 
sulyos betegség következtében meghalt. 
Temetése kedden, 22-én d. u. 4 órakor 
lesz a köztemető halottas kápolnájából. 

A NYUGDIJAS SZÖVETSÉG 
KÖZGYÜLÉSE. A Nyugdijas Szövetség 
közgyülése a „Solidaritatea" Saguna 13. 
szám alatti helyiségben most zajlott le 
és azon Victor Pocol, Gyársányi, Vasile 
Corodan és Alexie Kovács számoltak 
be a Szövetség tevékenységéről, amely- 
nek 491 tagja van. A hitelosztály akti- 
vája a tavalyelőtti 64 ezer lejről 150 
ezer lejre emelkedett. A közgyülés a 
jelentések tudomásulvétele után meg- 
adta a felmentést és elnökké ujból Vic 
tor Pocolt választotta meg. 
- RÁDIÓLEADÓT SÜRGET CLUJ 

SZÁMÁRA A HAZAFIAS MOZGA- 
LOM-SZÖVETSÉG. Az Actiunea Patrio 
tica (Hazafias-Mozgalom) szervezet ve- 
zetősége tegnap Pap Danila ny. tábor- 
nak elnökletével városunkban ülést tar 
tott, amelyen Alma Mohora Popovici 
urnő előadást tartott a légévedeimről, 
majd Marinescu professzor sürgette egv 
eluji rádióleadó létesitését. 

- A szakszervezetek jövője. Ilyen 
cim alatt folyó hó 22-én, kedden este 
7 órai kezdettel előadást tart Kapner 
Armin a Vasmunkás Szövetség, Str 
Catedrala 7. szám alatti székházának 
disztermében. Vendégeket szivesen lát 
a szervezet vezetősége. 

A Muzeum Egyesület előadásai. A 
Muzeum Egyesület a héten az unitá- 
rius püspökség disztermében, mindig d 
u. 6 órai kezdettel, a következő előadá- 
sokat tártja Kedden, március 22-én dr 
Monduk Béla ügyvéd a jogtudományi 
szakosztály rendezésében iparos kérdé- 
sekről beszél, március 23-án, szerdán 
pedig Husz Ödön tart veitettképes elő- 
adást „Rejtett élet a talajban" cimen. 

(PÁRIS) A Franciaországban lelep- 
lezett nagy kémkedési botrány egyre 
jobban dagad. A Bayonneban és kör- 
nyékén letartóztatott öt személyen ki- 
vül Párisban őrizetbe vették Joan Bas- 
tide és Marcel Outry egyéneket. Tou- 
louseban pedig egy Jean Laprasse nevü 
férfit, aki több izben titokban járt Spa- 
nyolországban is. A Riviérán egy Ivon- 
ne Talbot nevü nőt tartóztattak le, aki 

franciaorszás 

(CAUNAS.) Losoraitis litván külügy 

miniszter lemondott. Az államfő még 

nem döntött lemondásának elfogadása 

fölött, de valószinüleg ma fogadja azt 

el. 

Wolff ezredes nem lett öngyilkos 

(WIEN.) Illetékes körökből határo- 

zottan cáfolják azokat a hireket, hogy 

Wolff ezredes, a legitimisták vezetője 
öngyilkos lett, vagy vele kapcsolatosan 

bármiféle esemény történt volna. 

Magyarországnak nincs oka aggo- 
dalomra 

Ugyanakkor a magyarországi Ajkáról 
jelentik, hogy Tasnádi Nagy András, az 
egységespárt elnöke, az ajkai nemzeti 
egységi párti gyülésen nagyobb beszéd- 
ben utalt arra, hogy Magyarországon 
egyesek kétségbe vannak esve az ausz- 
triai események miatt. Erre szerinte 
semmi ok nincsen. Németország ellen- 
ségnek félelmetes, de barátnak is ha- 
talmas, Magyarországnak pedig őszinte 
barátja a 75 milliós nemzet. 

Angol vélemény Csehszlovákiáról 

(LONDON.) Beaver-Brook, a Daily 
Express hasábjain megállapitja, hogy 
Angliában az utóbbi időben bizonyos 
csüggedés mutatkozik, pedig ennek 
semmi alapja nincsen. Anglia hadse- 
rege erős és helyzete tulajdonképpen 
jobb és kedvezőbb, mint az 1914-ben, 
mert nincs egyenrangu ellenfele a ten- 

geren. Az angol sajtó szerint Csehszlo- 
vákia helyzetében rövidesen bizonyos 
fordulat várható, amennyiben Csehszlo- 
vákia kormánya külföldi közbenjárásra 
is hajlandó a német kisebbségekre vo- 
natkozó kivánságoknak eleget tenni és 
a prágai kormány készségét nyilváni- 
totta arra, hogy a kérdést Németország- 
gal diplomáciai uton barátságos formá- 
ban kivánja elrendezni, annál is in- 
kább, mert erre már régebben kötele- 
zettségeket vállalt. Ami Litvinov ujabb 
nemzetközi értekezletre való inditvá- 
nyát illeti, azt Anglia veszélyesnek 
tartja Európa szempontjából. Garvin az 
Observer hasábjain foglalkozik az euró- 
pai helyzettel és megállapitja, hogy 
Németország megerősödése nem jelent 
veszélyt az európai béke szempontjából 
és Ausztria csatlakozása tulajdonképen 
enyhitette a középeurópai feszültséget. 
Ami Chamberlaint illeti, ő az utóbbi év- 
tized legkiválóbb angol politikusa és 
mindinkább ez a meggyőződés alakul 
ki az egész angol sajtóban és közvéle- 
ményben. Angliának csak a légi hadere 

a természettudományi szakosztály ren- 
dezésében, lkétség ahhoz, 

zberg április 
Segyek! §i 

jét kell fokoznia és akkor nem férhet 
hogy hosszu évek telnek 

e 

dinirii kicszk 

JOESIEr 
Egyre jobban dasada Francia- 

országban lele 
kémkedési botrány 

VII. évfolyam, 1928. 

plezett nagy 

Tatjána Vasilie néven is szerepelt és 
összeköttetésben állott egy perzsa kém- 

lezése, amely főleg Délkelet-Franciaor- 
szág erőditményi tiítkait kémlelte ki, 
s amelynek tagjainál sok terhelő ok- 
mány-bizonyitékot találtak, a francia 
kémelháritó hivatal eredményes mun- 
kájának köszönhető. 

-o- 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAKAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

állitólaó csa- 
patösszevonást cszközöl 
a Pircncusi határon 

Csenszlovákia diplomáciail uton akar Nemetorszással 
; megcégezni 

el, amig Európában olyan háboru tőör- 
het ki, amelyben Anglia is bele fog 
avatkozni. 

Franciaország felkészül 

(PAÁRIS.) A Budapesti Reggel cimü 
lap jelentése szerint a francia kormány 
tanácskozásai nagyjelentőségü esemé- 
nyekkel állanak összefüggésben. A fran 
cia minisztertanács, hir szerint, bizo- 
nyos csapatösszevonásokra készül ha. 
tárbiztonsági okokból, mert a köztár- 
sasági Spanyolország legrövidebb idő" 
belüli teljes összeomlásával kell szá- 
molni. Ezek a hirek pedig Franciaor- 
szágban rendkivüli nyugtalanságot kel 
tettek. Párisban olyan értesülések is 
vannak, hogv állitólag egy idegen hata- 
lom olyan közbeavatkozásra készülne, 
amely Franciaország érdekeit sulyosan 
érintheti és ezért a Pireneus-i határon 
messzemenő rendbiztonsági intézkedé- 
seket fognak alkalmazni, hogy - amint 
a hivatalos közlemény mondja - a 
francia határon át csakis teljesen le- 
fedvverzett köztársaságiak menekülhes 
senek át. A lap arról értesül London- 
ból, horv Ciano gróf olasz külügymi- 
niszter lord Perthnek kijelentette, hogy 
ha Franciaország bármiféle formában 
be akarna avatkozni a spanyol helyzet 
be, ugy Olaszország megfelelő ellenin- 
tézkedéseket fog tenni. A római tárgya- 
lásokon egyébként az ausztriai esemé.- 
nyek is szóba kerültek, valamint a kö- 
zéneurópai helvzet, illetve Németorszác 
bizonyos további tervei, amelyekről 
Angliának az a véleménye, hogy csak 
bizonytalanságban tartják a nemzetközi 
léskört. 

Beihlen Iíván volimaáar 
miniszterelnök Bucurcstibe 

ulazott 
(CLUJ.) Minden ellenkező hireszte- 

léssel szemben gróf Bethlen István, volt 
magyar miniszterelnök szombaton dél- 
előtt 11 órakor a magyar kormány által 
rendelkezésére bocsátott szalonkocsival 
átutazott városunkon. Ez alkalommal a 
cluji pályaudvaron egy szakasz diszbe- 
öltözött csendőrt rendeltek ki szolgá. 
lattételre. A volt magyar miniszterel- 
nök szombaton az esti órákba érkezett 
meg Bucurestibe, ahol hivatalosan fo- 
gadták és előreláthatóon ma meg is 
kezdte fontos tárayalásait a román kor- 
mánytényezőkkel. 

- Háromnapos lelkigyakorlatok. B1- 
curestiből jelentik: A nemzetnevelés. 
ügyi minisztérium engedélyezte, hogy 
az összes romániai róm kat középisko- 
lákban március 31-én, április 1-én és 

én Operában 

2-án lelkigyakorlatokat tartsanak és 
ezeken a napokon a tanitás szüneteljen 

mel. A nagyszabásu kémszervezet lelep- 

Ngolc uj világrekora, amilioltak tei tcsnap a mei repülek 
(BERLIN.) Tegnap ne 
mint nyolc uj világtekordat kere fel a német repülők. Ezek között tak jelentősebb egy Heinckel-fajtáju ke motoros repülőgép teljesitménye am 2000 kilógram megterheléssel, 2000 ey teres utszakaszon 329 kilométeres átlagot ért el, mig ezer kilógram mi terheléssel ugyanez a gép 331 kilomt teres óraátlag teljesitményt nyujtot. 

eeee, 
Az Mélőtábla eleé kerül a Junász-évári bérvisza 
(CLUJ) A Junász-féle vasöntőde a 

gépgyár munkásainak bérviszálya ügye 
ben még mindig nincs döntés Mint 
ismeretes, a munkások visszavonták 
képviselőiket a döntőbiróságból és igy 
az ügyet a döntőbiróság elnöke a mu 
kabiróság elé utalta. A munkások kép. 
viselői itt óvással éltek ez ellen, men 
a vonatkozó törvény ugy intézkedik 
hogy ilyen esetekben az itélőtábla ille 
ékes meghozni a döntést, tekintve, 
nogy az ügyben száz munkásnál több 
van érdekelve. A viszály kérdése tehi; 
most valószinüleg az itélőtábla elé ke 

vvvvvvyvvvvVvVVYVVV? 

A sajtóügyek és az ujság. 
iról vasuil szabad enye 
Mérése nem tartoznak 
Valda-Vocved Sándor ál- 
lammin.szier hatláskörébe 
(BUCURESTI.) Dr. Vaida Voevod 

Mexandru államminiszter kérésére a 

i 

e
 

niniszterelnökség a következő hivata- ú 
os közleményt adta ki: Tel 
„Vaida Voevod Sándor államminis- flai 

er urnak nem tartoznak hatáskörébe eü 
1sajtóügyek és az ujságirói vasut féti 
szabadjegyek kérdése. Éppen ezért tu- töre 
lomására hozzuk az összes érdekeltek- elel 
1ek, hogy sajtóügyekben és ujságiról rint 
gasuti szabadjegyek iránti kéréseiket A 
1e intézzék Vaida Voevod Sándor állam é 
mniniszter urhoz." .. n 
AAA ii 
- Tragikus szerencsétlenség a Pari! n 

tecában. Ma délben Buia Ana some A 
enii asszony tejet szállitott a Pari. c 
ea 50. szám alá. Amikor az udvaro! . 
aladt, valamiben megbotlott és olyal t 

szerencsétlenül zuhant a földre, hogy b 
'gy nagy kőbe beleverte a fejét és ko v 
onyaalapi törést szenvedett. A mentők n 
álságos állapotban vitték a klinikára 
Megmentéséhez alig van remény 
- TÜZ PUSZTITOTT A SOMESUI 

RECE-I1 ERDŐBEN. A hatóságokhoz ma 1 
jelentés érkezett, hogy a Somesul Re. 
ce-i erdőben, eddig ismeretlen okból : 
tüz keletkezett és 23 holdnyi erdőrés l 
elpusztult. Közelebbi részletek még 
hiányzanak. A tüzvizsgálat megindult. ! 

- A RENDÖRSÉG HIREIBŐL. A A 
rendőrkvesztura letartóztatta Napoleon bri Valeanu ismertnevü oradeai zsebmet- iga szőt, akinél 4000 lej készpénzt találtak a7 
amelynek eredetét nem tudta megnet lér vezni. Valószinünek tartják, hogy az eg, 
isszeg különféle lopásokból ered. - Pa 
Ugyancsak bejelentette a rendőrségen az özv. Veres Béláné Anonasa-i urinő óla 
tegnap, amikor a temetőbe járt, isme- lac 
retlen tettes ellopta kézitáskáját, amely 
többezer lejt tartalmazott. A tettest 
azután megfogták Fodorean Vaásile ne- 
vü egyén személyében, akinél a lopott 
pénzt meg is találták. - Megirtuk. 
hogy Pop Sabina Capitan Ignat 40. 5Z 
latti lakásán tolvaj járt, aki jelentős 
sákmánnyal távozott. A tettest a rend- 
srség most elfogta Arnotzky Erzsébet 
12 éves Vrabiilor 7. szám alatti nő sze 
mélyében. Kihallgatása folyamatban 
van, 

- . 
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